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PORO ILO DIREKTORJA OBVLADUJO E DRUŽBE

Skupina Farme Ihan je po vsebini sestavljena iz mati ne družbe BR89 d.o.o., ki ima v lasti nepremi nino, podro je bivše praši je 
farme v Ihanu, ter družbo Farme Ihan - KPM d.o.o., kot nosilno družbo dejavnosti praši ereje in predelave mesa. Družba BR89 
d.o.o. v letu 2018 ni aktivno poslovala, vse aktivnosti so bile usmerjene v pripravo zemljiš a za kasnejšo prodajo. Skupina 
Farme Ihan KPM je predstavlja vertikalno integrirano pridelovalno verigo, ki zaposluje okrog 300 zaposlenih. Povezuje družbe od 
dejavnosti poljedelstva, vzreje in pitanja praši ev ter vzreje rno belih krav mlekaric, do zakola in razseka ter predelave in 
prodaje izdelkov iz slovenskega mesa pod blagovno znamko Anton na trgu slovenskim potrošnikom. 

Družba Farme Ihan - KPM d.o.o. je v letu 2018 delovala v za praši erejce relativno neugodnem obdobju z nizko ceno svinjine. 
Kljub temu smo na farmah v Klinji vasi in Pristavi dosegli živorojenost preko 16 pujskov na gnezdo, vzredili 85 tiso  teka ev in 
jih v sodelovanju z našimi zvestimi kooperanti spitali preko 45 tiso . Za lastno selekcijo smo imeli v letu 2018 na farmah v 
povpre ju 2.800 plemenskih svinj in 36 merjascev. V marcu 2019 so se kot posledica izbruha praši je kuge na Kitajskem cene 
praši ev v EU mo no dvignile, kar bo ugodno vplivalo na rejo praši ev. 

V družbi Farme Ihan – MPR d.o.o., ki je locirana v Šentjurju pri Celju, smo tedensko zaklali približno tiso  praši ev in za družbo 
Meso Kamnik d.d. izvajali razsek in skladiš enje mesa. V osmih maloprodajnih enotah smo realizirali za 2.661 tiso  EUR prodaje, 
pretežno lastnih izdelkov blagovne znamke Anton. 

Leto 2018 je bilo za družbo Meso Kamnik d.d. uspešno leto. Na podro ju predelave in prodaje mesa in mesnih izdelkov smo 
dosegli zastavljene cilje, premaknili smo strukturo portfelja v smer izdelkov z ve jo stopnjo dodelave in dodane vrednosti, 
koli insko in vrednostno smo pove ali prodajo pod lastno blagovno znamko Anton. Slovenski trg smo oskrbeli z 4.046 tonami 
svežega mesa ter preko 4.500 tonami mesnih izdelkov in polpripravkov. 

Družba GO-KO d.o.o. je eden najve jih rejcev krav molznic v Sloveniji. V letu 2018 smo pridelali ve  kot 7,5 milijona litrov 
mleka, na vseh treh farmah z 10.413, 10.898 in 10.903 litri mleka na kravo letno dosegamo odli ne rezultate. 

eprav je po velikosti najmanjša, pa je za delovanje skupine izjemno pomembna tudi družba VOA d.o.o., ki za potrebe tako 
praši jih farm v Ko evju in Krškem, kot tudi v družbi GO-KO d.o.o. skrbi za zdravstveno stanje živali.  

V letu 2018 smo nadaljevali s sanacijo poslovanja podjetja. Skupina Farme Ihan KPM ima z bankami upnicami sklenjen MRA, ki 
ga izvaja v vseh pomembnih delih.  

Leto 2018 smo v danih razmerah zaklju ili uspešno. Brez predanih sodelavcev, kooperantov ter potrpežljivih poslovnih 
partnerjev bi take rezultate težko dosegli. Skupaj z njimi smo in bomo tudi v bodo e predstavljali pomemben len v slovenski 
praši ereji in mesnopredelovalni industriji. 

 

 Direktor družbe: 
 Mag. Miha Rozman 

KONSOLIDIRANO LETNO POROČILO 2018 
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PORO ILO NADZORNEGA SVETA OBVLADUJO E DRUŽBE 

Nadzorni svet je spremljal poslovanje družbe BR89 d.o.o. (prej Farme Ihan d.d.) skozi poslovno leto 2018 na podlagi obravnave 
periodi nih poro il o poslovanju družbe, neposrednih neposrednih razgovorov z upravo in drugih gradiv, ki so omogo ala 
vpogled v rezultate in poslovne aktivnosti družbe in vodstva.  

Nadzorni svet družbe se je v letu 2018 sestal z dne 15.1. na 49. redni seji v sestavi: 
 – Milena Štular, predsednica, 
 – Barbara Peko Brvar, lanica,  
 – Marjan Muzga, lan.  

Na seji je bil sprejet sklep imenovanju novega direktorja družbe BR89 d.o.o. in prekinitvi njegove pogodbe o zaposlitvi.  

Edini lastnik družbe Farme Ihan d.d., družba DUTB d.d., je na 27. skupš ini z dne 22.03.2018 sprejel sklep o preimenovanju 
delniške družbe FARME IHAN, d.d., mati na številka 540369300, v družbo BR89 d.o.o. z omejeno odgovornostjo. 

Delniška družba FARME IHAN, d.d., mati na številka 5403693000, se je tako preoblikovala v družbo z omejeno odgovornostjo. 
Firma družbe z omejeno odgovornostjo se glasi: BR89, projektna družba, d.o.o. Skrajšana firma družbe z omejeno 
odgovornostjo se glasi BR89, d.o.o.. Sedež družbe z omejeno odgovornostjo je: Ihan. Poslovni naslov družbe z omejeno 
odgovornostjo je: Ihan, Breznikova cesta 89, 1230 Domžale.  

Ker v skladu z dolo ili Zakona o gospodarskih družbah in Akta o ustanovitvi družbe Nadzorni svet ni ve  obvezen organ in ker 
družba nima rednega poslovanja, pa  pa gre za projektno družbo, katere namen je prodaja nepremi nin, je edini lastnik 
predlagal ukinitev Nadzornega sveta. To nadzorstveno vlogo bo izvrševal lastnik sam neposredno. 

 

 Predsednica nadzornega sveta 
 Milena Štular 
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POSLOVNO
POROČILO



MESO KAMNIK, d.d.

FARME IHAN - MPR, d.o.o.

GO-KO, d.o.o.

VOA, d.o.o.

100 %

100 %

100 %

25,42 %

IHAN BEOGRAD, d.o.o.
(mirujoča dru ba)ž

PANVITA d.d.
(pridru dru ba)žena ž

25,42 %

70,13 %

100 %

DUTB d.d.

BR89, d.o.o.

FARME IHAN-KPM d.o.o.

MAJ 1920

MESARSTVO ŠENTJUR d.d.

100 %

79 %

100 %

PANVITA MESNINE d.d.
(pridru dru ba)žena ž
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1.1. PREDSTAVITEV SKUPINE FARME IHAN  

Skupino Farme Ihan poleg mati ne družbe BR89 d.o.o. na dan 31.12.2018 sestavlja še 5 delujo ih družb v ve inski lasti ter dve 
pridruženi družbi, kot je prikazano v organigramu. Mesarstvo Šentjur d.d. in Ihan Beograd d.o.o. predstavljata nedelujo o 
družbo. Najpomembnejše dejavnosti skupine so poljedelstvo, živinoreja, pridelava mesa in mesnih izdelkov ter proizvodnja 
mleka, ki so združeni v skupini Farme Ihan KPM.  

 

Poslovanje v skupini Farme Ihan lahko razdelimo na kmetijski in mesnopredelovalni del. Kmetijski del obsega poljedelstvo, 
praši erejo in govedorejo. Integrirano poslovanje družb v skupini omogo a potrošniku uživanje kakovostnega mesa in mesnih 
izdelkov slovenskega porekla. 

Poslanstvo skupine Farme Ihan je oskrba slovenskega trga s kakovostnim svežim mesom in mesnimi izdelki. Farme Ihan – KPM 
d.o.o. imajo svojo selekcijsko farmo s plemenskimi živalmi, kjer vzredimo dve tretjini vseh slovenskih teka ev. Del teka ev 
prodamo našim poslovnim partnerjem v Sloveniji, ve ino pa jih v partnerstvu z ve  kot 60 kooperanti vzredimo sami. V 
šentjurski klavnici praši e zakoljemo, meso pa predelamo v Mesu Kamnik, ki ga kot sveže meso ali izdelke prodamo na trgovskih 
policah pod že dobro poznano blagovno znamko Anton. In to je Antonov krog, ki se razlikuje od drugih, kjer poudarjamo 
svežino, manj intenzivno rejo, nadzor nad krmo in seveda tudi dobrobit živali. 

Skupina Farme Ihan ima naslednje strateške cilje: 

 ohranjanje vodilnega položaja na podro ju trženja živih praši ev, 

 pove anje obsega poslovanja dodane vrednosti na zaposlenega, 

 zmanjševanje obremenitve okolja, 

 zaokroževanja proizvodnih procesov, ki bodo omogo ili izkoriš anje sinergij in racionalizacijo stroškov (uporaba 

stranskih produktov, višja stopnja dodelave), 

 konsolidacija in specializacija kapacitete v mesnopredelovalni diviziji, 

 pove evanje deleža neposredne prodaje kon nim kupcem. 

Lastniška struktura družbe BR89 d.o.o. na dan 31.12.2018 

Edini lastnik družbe BR89 d.o.o. je družba DUTB d.d., osnovni kapital znaša 25 tiso  EUR. 
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Zaposleni po izobrazbeni strukturi 

Na dan 31.12.2018 je v Skupini Farme Ihan zaposlenih 292 delavcev, kar so štirje delavci manj v primerjavi z enakim obdobjem 
preteklega leta. 
 

Stopnja izobrazbe 31.12.2018 31.12.2017 

osnovna šola ali manj 62 60 

III. 26 27 

IV. 77 83 

V. 82 84 

VI. 24 19 

VII. 20 17 

VIII. 1 6 

Skupaj 292 296 

 

1.2. POSLOVANJE V LETU 2018 

Skupina Farme Ihan je poslovno leto 2018 zaklju ila s konsolidiranimi istimi prihodki od prodaje v višini 38,46 mio EUR ter isto 
izgubo obra unskega obdobja v višini 418 tiso  EUR. 

V mesecu oktobru 2017 je bil podpisan dogovor o finan nem prestrukturiranju dolgov (MRA), ki se v vseh pomembnih delih 
izvaja. Pri eli smo tudi s pripravo strategije razvoja, ki jo bomo razvijali še v prihodnjem letu. 

Dejavnost družbe Farme Ihan - KPM d.o.o. je vzreja teka ev in pitanje. Vzreja teka ev poteka na dveh lokacijah, farmi Krško 
in Ko evje, pitanje pa v kooperaciji. V letu 2018 je bilo vzrejenih 84.422 teka ev, kar je 9,2 odstotka ve  v primerjavi z letom 
2017. V kooperacijsko pitanje je bilo vhlevljeno 53.140 teka ev. Povpre na AMA (avstrijska borzna cena praši ev pitancev), ki je 
osnova za dolo anje prodajne cene pitancev se je v letu 2018 gibala na zelo nizkem nivoju in je znašala 1,431 €/kg tople teže, 
kar je za 10,6 odstotka manj v primerjavi z AMA preteklega leta.  

V sklopu vertikalne povezave skupine Farme Ihan na podro ju zakola praši ev in razseka mesa deluje družba Farma Ihan - 
MPR d.o.o. V letu 2018 je ustvarila iste prihodke od prodaje v višini 4,67 mio EUR. V letu 2018 je bilo v družbi Farme Ihan - 
MPR d.o.o. zaklano 52.933 praši ev, kar je za odstotek ve  kot v predhodnem letu. Koli ina zakola je odvisna od obsega pitanja 
v družbi Farme Ihan - KPM d.o.o., ki je glavni dobavitelj praši ev. V strukturi vseh zaklanih praši ev v Sloveniji, zakol v družbi 
Farme Ihan - MPR d.o.o., prestavlja 21,2 odstotka. V dejavnosti maloprodaje je v letu 2018 poslovalo 8 maloprodajnih trgovin. 

Družba Meso Kamnik d.d. je v sklopu skupine Farme Ihan umeš ena v vertikalno verigo vzreje, pitanja in prodaje svežega 
svinjskega mesa slovenskega porekla. Tako glavnino praši ev za zakol nabavi od mati ne družbe Farme Ihan - KPM d.o.o., pod 
okriljem katere poteka vzreja in pitanje praši ev slovenskega porekla. V letu 2018 je družba Meso Kamnik d.d. ustvarila iste 
poslovne prihodke od prodaje v višini 32,7 mio EUR, kar je 6 odstotka ve  v primerjavi z letom 2017. Poslovni izid iz poslovanja 
je znašal 388.599 EUR, isti poslovni izid obra unskega obdobja pa je znašal 318.877 EUR.  

Skupna koli inska prodaja je bila v letu 2018 prakti no enaka kot v predhodnem letu, vendar pa se je, v skladu s 
prestrukturiranem prodaje, mo no spremenila struktura prodaje po skupinah izdelkov iz prodaje svežega mesa v pove evanje 
deleža prodaje polpripravljenih in mesnih izdelkov, kjer ustvari višjo dodano vrednost. Koli insko smo prodajo pod blagovno 
znamko Anton v letu 2018 pove ali za 7,0% predvsem na ra un pove anja prodanih koli in polpripravljenih in mesnih izdelkov.  

Na podro ju proizvodnje, ki pokriva procese klanja (lastno in storitveno), razseka, proizvodnje mesnih in polpripravljenih 
izdelkov se strmi k pove evanju rentabilnosti posameznih delovnih procesov ter hitri prilagodljivosti na spremembe na trgu. Na 
razporeditev proizvedenih koli in po posameznih proizvodnih programih v najve ji meri vpliva struktura prodaje. V klavnici na 
lokaciji Kamnik je bilo v letu 2017 zaklanih za 5,0 odstoka ve je število živali v primerjavi s preteklim letom. 

Družba GO-KO d.o.o. deluje v panogi živinoreje, njena glavna dejavnost je prireja mleka.  V letu 2018 je družba ustvarila iste 
prihodke od prodaje v višini 2,57 mio EUR, kar je 3,1 odstotka manj v primerjavi z letom 2017. Glavnino prihodkov družba 
ustvari v svoji glavni dejavnosti, in sicer s proizvodnjo in prodajo mleka. V letu 2018 je bilo proizvedenega 7,69 milijonov litrov 
mleka, kar je 2,0 odstotka manj v primerjavi z letom 2017. Odkupna cena mleka je bila v letu 2018 malenkostno za 1,9% nižja 
v primerjavi s preteklim letom. Družba je v letu 2018 izkazala negativen poslovni izid obra unskega obdobja v višini 70 tiso  
EUR. 

 POSLOVNO POROČILO
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V sklopu skupine Farme Ihan deluje tudi veterinarska ambulanta VOA d.o.o., ki skrbi za kvalitetno zdravstveno oskrbo živali na 
praši erejskih in govedorejskih farmah. 
 

1.3. STRATEGIJA, VIZIJA IN POSLANSTVO 

Poslanstvo skupine Farme Ihan je oskrba slovenskega trga s kakovostnim rde im mesom in mesnimi izdelki slovenskega 
porekla.  

Skupina želi z ve jo prepoznavnostjo svojih izdelkov, kakovostjo izdelkov in dobav ustvariti donosne, uspešne in varne družbe v 
skupini, kar se kaže v pripadnosti zaposlenih, v premagovanju konkurence in v zadovoljstvu kupcev.  
 

1.4. NA RTI ZA LETO 2019 

Družba BR89 d.o.o. je družba, ki ima v lasti poslovno nepotrebne zgradbe in zemljiš a. Glavnina teh nepremi nin se nahaja na 
lokaciji Ihan, kjer je v preteklosti potekala proizvodnja praši ev. Zemljiš a in zgradbe so v postopku priprave za prodajo. 

V družbi Farme Ihan – KPM d.o.o., katere glavna dejavnost je lastna vzreja teka ev in pitancev, se bo še nadalje strmelo k 
zagotavljanju kakovostnih proizvodnih pogojev, kar bo dolgoro no prineslo optimalne rezultate na podro ju vzreje in pitanja ter 
zadostilo pogojem vklju enja v shemo dobrobit živali. 

V družbi Farme Ihan – MPR d.o.o. se bo z iskanjem dodatnih sinergij znotraj skupine Farme Ihan KPM poskušalo optimizirati 
dolo ene poslovne procese ter zmanjšati prazne hode v proizvodnji. Na podro je dejavnosti maloprodaje ostajamo na obstoje ih 
osmih maloprodajnih trgovin. Zakol praši ev se prilagaja proizvodnji praši ev mati ne družbe Farme Ihan - KPM d.o.o., ki je 
glavni dobavitelj praši ev za zakol, in potrebam prodaje družbe Meso Kamnik d.d. 

V družbi Meso Kamnik d.d. se bo nadaljevalo s prizadevanji za zagotavljanje visoke kakovosti svežega mesa svinjine in govedine 
ter mesnih in polpripravljenih proizvodov s poudarkom na slovenskem poreklu, ki ga tržimo pod blagovno znamko Anton. 
Prizadevali si bomo za ohranjanje dolgoro no korektnih poslovnih odnosov s kupci ter pove evanje prepoznavnosti blagovne 
znamke. Poudarek je na pove evanju prodaje mesnih in polpripravljenih izdelkov lastne blagovne znamke Anton. 

V dejavnosti govedoreje, katere nosilec je družba GO-KO d.o.o., se bo nadaljevalo s prestrukturiranjem živinorejske proizvodnje 
s poudarkom na izboljševanju produktivnosti na podro ju proizvodnje mleka, kar bo ob konstantnih odkupnih cenah mleka 
pozitivno vplivalo na poslovanje družbe. 
 

1.5. UPRAVLJANJE TVEGANJ 

V skupini Farme Ihan se zavedamo izpostavljenosti tveganjem. Za njihovo obvladovanje je klju no sistemati no spremljanje 
dejavnikov, ki vplivajo na njihovo velikost. Skupina se zaveda nujnosti obvladovanja sprememb, pravo asnega odzivanja, 
razvoja ter prepletenosti dejavnikov v poslovnem okolju in družbi. V ta namen imamo oblikovana pravila in aktivnosti za 
obvladovanje posameznih vrst tveganj. 

SKUPINA FARME IHAN
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Opredelitev Obvladovanje

Prodajno tveganje 
 
Med prodajnimi tveganji je najve  pozornosti 
namenjene spremljanju konkuren nosti 
družbe in cenovnim nesorazmerij med 
prodajno ceno praši ev in nabavno ceno krmil 

Prodajna tveganja na podro ju koli inske prodaje niso visoka zaradi strateškega 
sodelovanja s h erinskima družbama Farme Ihan - MPR d.o.o. in Meso Kamnik d.d. Zaradi 
sprejete politike dolo anja transfernih cen praši ev, ki temelji na avstrijski borzni ceni 
AMA, ki pa ne sledi nabavnim cenam krme, tveganja niso izni ena. 

Tveganja na podro ju nabave 
 
Pri procesu nabave so dejavniki tveganja 
povezani z nabavnimi cenami krmnih žit 

Pri procesu nabave so dejavniki tveganja povezani z obvladovanjem nepri akovanih 
sprememb cen krmnih žit, dobavnih rokov in kakovosti vhodnih surovin. Tveganja na tem 
podro ju znižujemo s terminskimi nakupi (soja, repica, son nica…) in nakupom žit ob 
žetvah, v obsegu, ki nam ga dovoljujejo likvidnostne razmere. 

Tveganja na podro ju proizvodnih 
procesov 
 
Se nanašajo na nedelovanje klju ne opreme 
ter zdravstveno stanje živali 

Tveganja iz naslova proizvodnih procesov, ki se nanašajo na nedelovanje klju ne opreme, 
se omejujejo z rednimi vzdrževalnimi pregledi, nujno zalogo rezervnih delov in strokovno 
usposobljenimi sodelavci. Kot relativno visoko tveganje nastopa tveganje zdravstvenega 
stanja živali, vklju no s plemensko redo. Tovrstna tveganja družba obvladuje z 
doslednim izvajanjem veterinarsko sanitarnega reda, bio-varnostnih ukrepov in 
neposredno prisotnostjo veterinarske službe, ki skrbi za preventivo. Premoženje družbe je 
primerno zavarovano, zato izpostavljenost premoženjskim tveganjem ni visoka.  

Tveganja iz varstva pri delu  
 
Tveganja so povezana predvsem z 
poškodbami v proizvodni 

Tveganja iz varstva pri delu so opredeljena z ustreznimi pravilniki, ki predpisujejo tudi 
ukrepe za zagotavljanje ustrezne varnosti zaposlenih pri delu. 

Valutno tveganje 
 
Tveganje zaradi spremembe deviznega te aja 

Poslovanje družbe je ve inoma omejeno na slovenski trg oziroma trg EU, zato družba ni 
izpostavljena valutnim tveganjem. 

Obrestno  tveganje 
 
Tveganje spremembe obrestne mere 

Dobljeni krediti družbe so vezani na gibanje EURIBOR-a, pove an za fiksni pribitek. 

Likvidnostno tveganje 
 
Tveganje zaradi nastanka kratkoro ne pla ilne 
nesposobnosti družbe 

Z usklajevanjem ro nosti terjatev in obveznosti obvladujemo denarne tokove in skušamo 
optimizirati kratkoro no pla ilno sposobnost. S tedenskim, mese nim in letnim 
planiranjem denarnih tokov zmanjšujemo možnost nastanka kratkoro ne pla ilne 
sposobnosti družbe. 

Naložbena tveganja 
Naložbena tveganja v družbi Farme Ihan - KPM d.o.o. znižujemo z natan nim letnim 
spremljanjem poslovanja posameznih družb v skupini v primerjavi s plani poslovanja, kjer 
nastopamo kot ve inski lastnik. V pridruženi družbi Panvita, d.d. in Panvita Mesnine, d.d. 
obvladujemo naložbeno tveganje na osnovi posredovanih in javnih podatkov. 

 

1.6. IZJAVA O UPRAVLJANJU 

Družba na osnovi 5. odstavka 70. lena Zakona o gospodarskih družbah, ki dolo a minimalne vsebine izjave o upravljanju, 
podaja naslednja pojasnila: 

 Družba pri upravljanju uporablja Kodeks korporativnega upravljanja družb DUTB d.d. 

 Družba upravlja s tveganji in izvaja postopke notranjih kontrol na vseh ravneh. Namen notranjih kontrol je 

zagotavljanje to nosti, zanesljivosti, transparentnosti in preglednosti vseh procesov ter obvladovanje tveganj, ki so 

povezana z ra unovodskim poro anjem. Obenem sistem notranjih kontrol vzpostavlja mehanizme, ki prepre uje 

neracionalno rabo premoženja in stroškovno u inkovitost. 

Sistem notranjih kontrol vklju uje postopke, ki zagotavljajo, da: 

 so poslovni dogodki evidentirani na osnovi verodostojnih knjigovodskih listin, na osnovni katerih so poslovni dohodki 

evidentirani to no ter dajejo jamstvo, da družba pošteno razpolaga s svojim premoženjem, 

 so poslovni dohodki evidentirani in ra unovodski izkazi izdelani v skladu z veljavno zakonodajo, 

 se prepre i oziroma pravo asno zazna morebitna nepooblaš ena pridobitev, uporaba in razpolaganje s premoženjem 

družbe, ki bi imela pomemben vpliv na ra unovodske izkaze. 

 POSLOVNO POROČILO
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Notranje kontrole v družbi izvajata oddelek financ in ra unovodstva ter kontrolinga, ki sta odgovorna za vodenje poslovnih knjig 
ter izdelavo ra unovodskih izkazov v skladu z veljavnimi ra unovodskimi, dav nimi in drugimi predpisi ter (služba notranje 
revizije).  

Notranje kontrole predstavljajo kontrolo izvajanja usmeritev in postopkov, ki jih je družba vzpostavila in jih izvaja na vseh 
ravneh, da bi lažje obvladovala tveganja, povezana z ra unovodskim poro anjem. Namen notranje kontrole je zagotoviti 
zanesljivost ra unovodskega poro anja in skladnost z veljavnimi zakoni ter drugimi predpisi. 

Kontrola celovitosti in popolnosti zajemanja podatkov izvaja družba s števil enjem dokumentacije (prejeta in izdana pošta, 
prejeti in izdani ra uni, izdane ponudbe ter pogodbe) in s preverjanjem njenega zaporedja.  

Kontrola pravilnosti ra unovodskih podatkov družba zagotavlja s potrditvami in usklajevanjem odprtih postavk s kupci in 
dobavitelji ter mese nimi pregledi in uskladitvami analiti nih knjig z glavno knjigo.  

Kontrolo realnega stanja izkazanega v poslovnih knjigah družba zagotavlja tudi z mese nimi inventurami materiala in surovin in 
letnimi popisi sredstev na vseh podro jih. Upravljanje s tveganji je pojasnjeno v ra unovodskem delu letnega poro ila. 

Družbi v skladu z dolo bami Zakona o prevzemih ni potrebno poro ati podatkov iz 3., 4., 6., 8. in 9. to ke 6. odstavka 70. lena. 

Organi delniške družbe v letu 2018 so bili do dne 22.3.2018:  

 Skupš ina 

 Nadzorni svet  

 Uprava 

Edini lastnik družbe je na 27. skupš ini z dne 22.03.2018 sprejel sklep o preimenovanju delniške družbe v družbo z omejeno 
odgovornostjo. Ob tem je bil sprejet tudi Akt o ustanovitvi družbe z omejeno odgovornostjo, v skladu s katerim upravljanje 
družbe izvajajo organi družbe. Organa družbe sta družbenik in poslovodja – direktor. Družbenik samostojno odlo a o temeljnih 
poslovnih odlo itvah in izvaja navodila ter smernice za delo direktorja.  

Pristojnosti in odgovornosti direktorja so urejene z zakonom in Aktom o ustanovitvi družbe, ki v nobeni posebnosti ne odstopa 
od zakonske ureditve. Direktor zastopa družbo pri sklepanju pogodb in drugih poslov neomejeno in posami no, dolo ene pa so 
vrste poslov in izvajanje upravljavskih upravi enj, za katera mora pridobiti predhodno soglasje družbenika. Direktor je dolžan 
družbenika mese no obveš ati o rezultatih teko ega poslovanja, predložiti ustrezna poro ila in opozarjati na pomembna sedanja 
in prihodnja tveganja v poslovanju družbe.  

Družba ima lahko tudi prokurista, ki ga imenuje in odpokli e družbenik. Družba nima sprejetega eti nega kodeksa. 

1.7. DOGODKI PO DATUMU BILANCE 

Pomembnejših dogodkov po datumu bilance, ki bi vplivali na prikazane konsolidirane rezultate skupine Farme Ihan leta 2018, ne 
beležimo. 
 

1.8. IZJAVA O PRIKRAJŠANJU 

Vodstvo družbe je pripravilo Poro ilo o odnosih do povezanih družb po 545. lenu ZGD-1, v katerem razkriva vsa pravna 
razmerja in transakcije s povezanimi osebami. Na podlagi razkritih transakcij vodstvo družbe ugotavlja, da je družba BR89 d.o.o. 
pri vsakem pravnem poslu s povezanimi osebami prejela ustrezno povra ilo in s tem, ko je družba BR89 d.o.o., storila oziroma 
opustila pravni posel s povezano osebo, za to ni bila prikrajšana in ji ni bila povzro ena poslovna oziroma gospodarska škoda. 

SKUPINA FARME IHAN
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2.1. IZJAVA POSLOVODSTVA O DELUJO I DRUŽBI 

Ra unovodski izkazi so pripravljeni pod predpostavko delujo ega podjetja. Poslovodstvo izpostavlja, da je bil mesecu oktobru 
2017 sklenjen dolgoro ni sporazum o finan nem prestrukturiranju finan nih (MRA) obveznosti družb v skupini Farme Ihan KPM. 
Sporazum se v vseh pomembnih delih izvaja. V letu 2018 je družba Farme Ihan – MPR d.o.o. na Ministrstvo za gospodarstvo 
(MGRT) naslovila vlogo za pristop MGRT k na rtu finan nega prestrukturiranja skupine Farme han KPM. Podaljšanje kredita je 
bilo s strani MGRT odobreno marca 2019, aneks h kreditni podobi pa je v pripravi. 

 

 Direktor družbe BR89 d.o.o. 
 Miha Rozman 

 
 

2.2. KONSOLIDIRANI RA UNOVODSKI IZKAZI SKUPINE FARME IHAN 

2.2.1. Konsolidirani izkaz poslovnega izida skupine Farme Ihan 

Postavka Pojasnilo 2018 2017 
Prihodki od prodaje 2.3.9. 38.461.449 35.950.424

Prihodki doseženi na doma em trgu   35.190.665 32.956.280
Prihodki doseženi na tujem trgu  3.270.784 2.994.144

Sprememba vrednosti zalog proizvodov in nedokon ane proizvodnje  211.220 -38.311

Drugi poslovni prihodki 2.3.10. 3.050.274 3.017.539

Kosmati donos iz poslovanja   41.722.943 38.929.652

Stroški blaga, materiala in storitev 2.3.11. 33.882.808 31.083.668

Nabavna vrednost prodanih blaga in materiala ter stroški porabljenega materiala 
  

26.448.334 24.024.279
Stroški storitev  7.434.474 7.059.389

Stroški dela 2.3.12. 5.845.520 5.748.842
Amortizacija 2.3.13. 1.072.097 1.161.582

Drugi poslovni odhodki 2.3.14. 902.177 764.718

Poslovni izid iz poslovanja   20.341 170.842

Finan ni prihodki 2.3.15. 156 57.371

Finan ni odhodki 2.3.15. 374.800 479.991

Neto finan ni odhodki   -374.644 -422.620

Delež v dobi kih (izgubah) pridruženih družb  0 

Poslovni izid pred davki   -354.303 -251.778

Davek od dobi ka 2.3.16. 0 0

Poslovni izid poslovnega leta   -354.303 -251.778

Poslovni izid neobvadujo ih deležev   63.903 -65.544

Poslovni izid lastnikov mati ne družbe   -418.206 -186.234
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2.2.2. Konsolidirani izkaz drugega vseobsegajo ega donosa skupine Farme Ihan 
(v EUR) Pojasnila 2018 2017 

Poslovni izid poslovnega leta   -354.303 -251.778 

Drugi vseobsegaje i donos   -153 443 

Postavke, ki pozneje ne bodo prerazvrš ene v 
poslovni izid   

-153 443 

Aktuarski dobi ki / izgube   -153 443 

Drugi vseobsegaje i donos poslovnega leta   -153 443 

Skupaj vseobsegaje i donos poslovnega leta   -354.456 -251.335 

Skupaj vseobsegaje i donos lastnikov mati ne družbe  -418.366 -185.659 

Skupaj vseobsegaje i donos neobvladujo ih deležev   63.910 -65.676 

 

2.2.3. Konsolidirana bilanca stanja skupine Farme Ihan 

  Postavka   (v EUR) Pojasnilo 31.12.2018 31.12.2017 

  SREDSTVA   27.290.275 27.452.921

A. Nekratkoro na sredstva   16.533.965 17.366.221

 Neopredmetena sredstva 2.3.17. 65.416 106.607
 Nepremi nine, naprave in oprema 2.3.18. 12.567.036 13.548.060
 Naložbene nepremi nine 2.3.19. 2.541.213 2.351.254
 Naložbe v pridružene družbe 2.3.21. 1.360.300 1.360.300

B. Kratkoro na sredstva   10.756.310 10.086.700

I. Nekratkoro na sredstva za prodajo 2.3.22. 319.787 250.000
II. Zaloge 2.3.23. 3.608.572 3.417.601
III. Kratkoro ne finan ne naložbe 2.3.24. 1.542 2.017
IV. Terjatve do kupcev 2.3.25. 4.458.338 4.210.806
3. Druga kratkoro na sredstva 2.3.26. 2.176.362 1.994.022

V. Denar in denarni ustrezniki 2.3.27. 191.709 212.254

  KAPITAL IN OBVEZNOSTI   27.290.275 27.452.921

A. Kapital 2.3.28. 463.544 511.265

I. Osnovni kapital  25.000 25.000
II. Kapitalske rezerve  587.448 587.448

 Poslovni izid poslovnega leta  -418.206 -214.836
 Poslovni izid preteklih let  -86.712 -186.234

V. Rezerva na pošteno vrednost  86.315 94.098

 Kapital lastnikov mati ne družbe   193.845 305.476

 Kapital neobvladujo ih deležev   269.699 205.789

    
C. Nekratkoro ne obveznosti   15.393.063 16.115.072

 Rezervacije 2.3.29. 276.305 290.903
 Nekratkoro no odloženi prihodki 2.3.30. 1.254.678 1.269.380
 Nekratkoro ne finan ne obveznosti 2.3.31. 13.862.080 14.554.789

. Kratkoro ne obveznosti   11.433.668 10.826.584

II. Kratkoro ne finan ne obveznosti 2.3.32. 2.631.339 2.573.638
II. Obveznosti do dobaviteljev 2.3.33. 7.673.709 6.993.249
3. Druge kratkoro ne obveznosti 2.3.34. 1.128.620 1.259.697
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2.2.4. Konsolidiran izkaz denarnih tokov skupine Farme Ihan 

v EUR (brez centov)   Pojasnilo  2018 2017 
 A.   Denarni tokovi pri poslovanju        

  Poslovni izid poslovnega leta    -354.303 -339.979 
  Prilagoditve za:   

              - amortizacijo nepremi nin, naprav in opreme  2.3.13. 1.008.669 997.352 
               - amortizacijo neopredmetenih sredstev  2.3.13. 44.398 44.057 
               - amortizacijo naložbenih nepremi nin  2.3.13. 19.030 120.173 
               - prihodke od usredstvenih lastnih proizvodov  2.3.10. -672.500 -672.151 
               - prihodke/ odhodke od vrednotenja bioloških sredstev po pošteni vrednosti  2.3.10./2.3.14. 311.650 67.039 
               - prihodke/ odhodke od prevrednotenja terjatev  2.3.10./2.3.14. 55.765  

              - prihodke naložbenja  2.3.15. -156 -57.371 
               - odhodke za financiranje  2.3.15. 374.800 479.991 
               - prihodke / odhodke od prodaje nepremi nin, naprav in opreme  2.3.10./2.3.14. 182.216 312.506 
               - odhodke za davke  2.3.16./2.2.2. -153 -6.065 
  Dobi ek iz poslovanja pred spremembami istih obratnih sredstev in rezervacijami    969.416 945.552 
  Spermemba poslovnih in drugih terjatev   -555.823 -400.598 
  Sprememba zalog   -190.971 -105.924 
  Sprememba rezervacij   -29.300 -13.415 
  Sprememba poslovnih in drugih obveznosti   552.907 -500.138 
  Pri poslovanju pridobljena denarna sredstva    -223.187 -1.020.075 
  Pla ane obresti   -296.883 -233.263 
  Pla ani davek iz dobi ka   0 -17 
  isti denarni tok iz poslovanja    449.346 -307.803 
 

 B.   Denarni tokovi pri naložbenju        
  Prejemki iz prodaje nepremi nin, naprav in opreme   273.521 159.816 
  Prejemki iz prodaje naložbenih nepremi nin   0 -8.123 
  Prejete obresti   28 57.277 
  Pridobitev nepremi nin, naprav in opreme   -27.911 -295.646 
  Pridobitev neopredmetenih sredstev   -3.207 0 
  Dana posojila   -42 -2.261 
  Vra ilo danih posojil   645 348 
  isti denarni tok iz naložbenja    243.034 -88.589 
 

 C.   Denarni tokovi pri financiranju        
  Dokapitalizacija   0 25.000 
  Najem posojil   485.406 1.694.032 
  Odpla ilo posojil   -1.198.331 -1.295.986 
  isti denarni tok iz financiranja    -712.925 423.046 
  ista sprememba denarnih sredstev in njihovih ustreznikov   -20.545 26.654 
  Denarna sredstva in njihovi ustrezniki na za etku obdobja   212.254 185.600 
  Denarna sredstva in njihovi ustrezniki na koncu obdobja   191.709 212.254 
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2.3. POJASNILA H KONSOLIDIRANIM RA UNOVODSKIM IZKAZOM 

2.3.1. Poro ajo a družba 
V konsolidiranih ra unovodskih izkazih so zajeti ra unovodski izkazi družbe BR89 d.o.o., Farme Ihan – KPM d.o.o., Meso Kamnik 
d.d., GO-KO d.o.o., Farme Ihan – MPR d.o.o., VOA d.o.o. in Ihan- Beograd. ( v nadaljevanju Skupina) ter deleži v pridruženih 
družbah. 

Ra unovodski izkazi Mesarstva Šentjur d.d. niso vklju eni v konsolidirane izkaze, ker gre za nedelujo o družbo in ra unovodski 
izkazi družbe Mesarstvo Šentjur d.d. ne bi imeli pomembnega vpliva na konsolidirane izkaze skupine. 

Naložbi v pridruženi družbi Panvita d.d. ter Panvita mesnine d.d. sta v konsolidirane izkaze vklju eni po kapitalski metodi. 

Skupina Farme Ihan je vertikalno povezana skupina in zagotavlja svinsko meso slovenskega porekla. 

Najpomembnejše dejavnosti skupine so poljedelstvo, živinoreja, pridelava mesa in mesnih izdelkov ter proizvodnja mleka. 

Konsolidirano letno poro ilo skupine Farme Ihan se lahko pridobi na sedežu družbe Farme Ihan – KPM d.o.o., Korenova cesta 9, 
Podgorje, 1241 Kamnik. 
 

2.3.2. Podlaga za sestavitev 

Izjava o skladnosti 

Konsolidirani ra unovodski izkazi so sestavljeni v skladu z Mednarodnimi standardi ra unovodskega poro anja (MSRP), kot jih je 
sprejela Evropska unija, in v skladu z zahtevami Zakona o gospodarskih družbah. 
 
Sprejetje MSRP 

V skladu z dolo bami MSRP 1, se kot datum prehoda na MSRP smatra 1.1.2016, zato je bilo zaradi zagotavljanja primerljivosti, 
kot enega temeljnih na el MSRP, potrebno ra unovodske izkaze za leto 2016 prera unati oziroma prerazvrstiti in izdelati v 
skladu z MSRP. Družba je pri prehodu na uporabo MSRP pripravila za etno bilanco stanja, v kateri so pripoznana vsa sredstva in 
vse obveznosti, katerih pripoznanje zahtevajo MSRP. 

S 1.1.2018 je skupina v skladu z novim standardom MSRP 15 prešla na nov na in izkazovanja prihodkov od prodaje blaga, 
vendar na letni osnovi zaradi prehoda na nov standard MSPR 15 ni bilo nobenih pomembnih u inkov. Prav tako izkazani prihodki 
od prodaje za leto 2017 zaradi uveljavitve standarda MSPR 15 niso prilagojeni. 

S 1.1.2018 je skupina v skladu s spremembo standarda MSRP 9 prešla na nov na in oblikovanja popravka vrednosti terjatev. 
Ker popravek terjatev po novem ni bistveno druga en od dosedanjega, le ta ni evidentiran v poslovnem izkazu. 

Glede na spremembo standarda MSRP 16- Najemi, ki stopi v veljavo s 01.01.2019, je skupina na dan 31.12.2018 pregledala 
sklenjene najemne pogodbe z obdobjem, daljšim od enega leta. V skladu z MSRP 16 je skupina ocenila vrednosti pravic do 
uporabe in obveznosti iz najema, ki se bodo izkazovale v poslovnem izidu in bilanci stanja. Vrednosti pravic do uporabe in 
obveznosti iz najemnin so ocenjene na podlagi diskontiranja prihodnjih denarnih tokov za obdobje trajanja najema. Denarni 
tokovi so diskontirani z obrestnimi merami, ki jih družbe v skupini Farme Ihan realizirajo pri dolgoro nem financiranju. Stroški 
amortizacije so izra unani na podlagi preostale dobe trajanja. 
 
U inek uporabe MSRP 16 na bilanco stanja skupine Farme Ihan 

                                                                
v EUR MSPR 16

Sredstva 1.628.825

Pravica do uporabe zemljiš  1.380.725

Pravica do uporabe nepremi nin 224.800

Pravica do uporabe naprav in opreme 23.300

Obveznosti  1.628.825

Obveznosti iz najemov 1.628.825
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U inek uporabe MSRP 16 na izkaz poslovnega izida skupine Farme Ihan 

                                                     
v EUR MSPR 16 

Amotrizacija iz pravic uporabe 212.422 

Stroški najema -266.158 

Poslovni izid iz poslovanja 53.736 

Odhodki financiranja 53.690 

Poslovni izid pred davki 46 
 

Podlaga za merjenje 

Konsolidirani ra unovodski izkazi so pripravljeni ob upoštevanju na ela izvirnih vrednosti.  
 

Funkcijska in predstavitvena valuta 

Konsolidirani ra unovodski izkazi so sestavljeni v EUR, v funkcijski valuti družb v skupini. 
 

Uporaba ocen in presoj 

Poslovodstvo mora pri sestavi ra unovodskih izkazov v skladu z MSRP podati ocene, presoje in predpostavke, ki vplivajo na 
uporabo ra unovodskih usmeritev in na izkazane vrednosti sredstev, obveznosti, prihodkov ter odhodkov. Dejanski rezultati 
lahko od teh ocen odstopajo. 

Ocene in navedene predpostavke je potrebno stalno pregledovati. Popravki ra unovodskih ocen se pripoznajo za obdobje, v 
katerem se ocene popravijo ter za vsa prihodnja leta, na katere popravek vpliva. 

Podatki o pomembnih ocenah negotovosti in kriti nih presojah, ki jih je poslovodstvo pripravilo v procesu izvrševanja 
ra unovodskih usmeritev, in ki najmo neje vplivajo na zneske v ra unovodskih izkazih, so opisane v naslednjih pojasnilih: 

Pojasnilo 2.3.16. Davek od dobi ka pravnih oseb, kjer so prikazani tudi odloženi davki 

Pojasnilo 2.3.18. Nepremi nine, naprave ter oprema in ra unovodske usmeritve ter vrednotenje naložbenih nepremi nin, 
nepremi nin, naprav in opreme 

Pojasnilo 2.3.29. Rezervacije za odpravnine in jubilejne nagrade 

Zaradi zaokroževanja vrednostnih podatkov lahko v preglednicah prihaja do nepomembnih odstopanj. 

Sredstva in dolgovi, ki se glasijo na tujo valuto, so izkazani po prera unani vrednosti po referen nem te aju ECB na dan 
knjiženja poslovnega dogodka. 

Podjetja, ki tvorijo skupino in za katere velja metoda popolnega uskupinjevanja, so pri sestavitvi svojih ra unovodskih izkazov 
pri vseh pomembnejših postavkah upoštevala ra unovodske usmeritve, ki veljajo v skupini; podrobneje pa so razkrita v letnem 
poro ilu družbe Farme Ihan – KPM d.o.o. Vsa podjetja sestavljajo ra unovodske izkaze za obdobje (koledarskega) leta, ki se 
pri ne 1.1. in kon a 31.12. 

Ra unovodske podlage in smernice so obrazložene pri pojasnilih posameznih izkazov in postavk. 

Pri vrednotenju sredstev je na eloma uporabljeno na elo izvirnih vrednosti. 

Prihodki in odhodki so upoštevani ob njihovem nastanku in evidentirani v obra unskem obdobju na katero se nanašajo.  

Vsi poslovni dogodki, ki so se zgodili v letu 2018 v družbah v skupini, so bili ob nastanku izraženi v EUR. 
 

Spremembe ra unovodskih usmeritev 

V letu 2018 je skupina spremenila ra unovodske usmeritve glede slabitve terjatev skladno z MSRP 9 ter ra unovodske usmeritve 
glede pripoznavanja prihodkov skladno z MSPR 15. Ra unovodski izkazi za leto 2017 niso prilagojeni. 
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2.3.3. Pomembne ra unovodske usmeritve 
Družbe v Skupini so dosledno uporabile spodaj opredeljene ra unovodske politike za vsa obdobja, ki so predstavljena v 
priloženih ra unovodskih izkazih. 
 

a) Podlaga za konsolidacijo 

1. Odvisne družbe 
Odvisne družbe so družbe, ki jih obvladuje Skupina, ker ima vliv nanje, je izpostavljena spremenljivemu donosu in na znesek donosa 
lahko tudi vpliva. Ra unovodski izkazi odvisnih družb so vklju eni v konsolidirane ra unovodske izkaze od datuma, ko se obvladovanje 
za ne, do datuma, ko preneha. 

Ra unovodske usmeritve odvisnih družb so usklajene z usmeritvami Skupine. 

2. Naložbe v pridružene družbe (po kapitalski metodi obra unana podjetja) 
Pridružene družbe so družbe, kjer imam Skupina pomemben vpliv, ne obvladuje pa njihove finan ne in poslovne usmeritve. Pomemben 
vpliv obstaja, e ima Skupina v lasti od 20-50 odstotkov glasovalnih pravic v drugi družbi. 

Naložbe v pridružene družbe se obra unavajo po kapitalski metodi in se pripoznajo po nabavni vrednosti. 

3. Nakupi neobvladujo ih deležev 
Nakupi neobvladujo ih deležev se obra unavajo kot posli lastnikov, ki delujejo kot lastniki, posledi no se dobro ime ne pripozna. 

4. Posli, izvzeti iz konsolidacije 
Pri sestavi konsolidiranih ra unovodskih izkazov so izlo ena stanja in prometi, nerealizirani dobi ki in izgube, ki izhajajo iz poslov znotraj 
Skupine. 
 

b) Tuja valuta 

1. Posli v tuji valuti 
Posli, izraženi v tuji valuti, se prera unajo v EUR po menjalnem te aju na dan posla. Denarna sredstva in obveznosti, izražene v tuji 
valuti na dan bilance stanja, se prera unajo v EUR po takrat veljavnem menjalnem te aju. Pozitivne ali negativne te ajne razlike so 
razlike med odpla no vrednostjo v EUR na za etku obdobja, popravljeno za višino efektivnih obresti in pla il med obdobjem, kot tudi 
odpla no vrednost v tuji valuti, prera unano po menjalnem te aju na koncu obdobja. 

Te ajne razlike se pripoznajo v izkazu poslovnega izida. 
 

c) Finan ni instrumenti 

1. Neizpeljana finan na sredstva in obveznosti 
Neizpeljani finan ni instrumenti družbe vklju ujejo: terjatve, finan na sredstva, razpoložljiva za prodajo, finan na sredstva v držanju do 
zapadlosti denarna sredstva in denarne ustreznike ter finan ne obveznosti. 

Terjatve in obveznosti 
Terjatve in obveznosti so finan na sredstva z dolo enimi ali dolo ljivimi pla ili, ki ne kotirajo na delujo em trgu. Takšna sredstva so na 
za etku pripoznana po pošteni vrednosti. Po za etnem pripoznanju se obveznosti in terjatve izmerijo odpla ni vrednosti po metodi 
efektivnih obrestnih obresti, ter zmanjšani za izgube zaradi oslabitve. 

Denarna sredstva in njihovi ustrezniki 
Denarna sredstva in njihovi ustrezniki obsegajo denar v blagajni in depozit, e hitro zapade v pla ilo (3 mesece ali manj). 

Finan ne obveznosti so evidentirane po pošteni vrednosti skozi poslovni izid. 

2. Osnovni kapital 

Navadne delnice 
Navadne delnice so sestavni del osnovnega kapitala. 

Lastne delnice 
Ob odkupu lastnih delnic, ki se izkazujejo kot del osnovnega kapitala, se odkup pripozna kot zmanjšanje v kapitalu. Odkupljene lastne 
delnice se izkazujejo kot odbitna postavka, hkrati se oblikujejo rezerve za lastne delnice. Ob prodaji lastnih delnic se prejeti znesek 
izkaže kot pove anje kapitala in tako dobljeni presežek ali primanjkljaj pri transakciji se izkaže v kapitalskih rezervah.  

Dividende se pripoznajo med obveznostmi v obdobju, v katerem je bil sprejet sklep skupš ine o izpla ilu dividend. 

SKUPINA FARME IHAN
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d) Nepremi nine, naprave in oprema 

1. Pripoznanje in merjenje 
Nepremi nine, naprave in oprema so izkazani po nabavni vrednosti, zmanjšani za amortizacijski popravek vrednosti in nabrano izgubo 
zaradi oslabitve. 

Nabavna vrednost zajema stroške, ki se neposredno pripisujejo nabavi sredstev. Stroški v lastnem okviru izdelanega sredstva zajemajo 
stroške materiala, neposredne stroške dela in ostale stroške, ki jih je mogo e neposredno pripisati usposobitvi sredstva za uporabo, kot 
tudi usredstvene stroške izposojanja.  

Dobi ek oziroma izguba ob odtujitvi nepremi nin, naprav in opreme se dolo i kot razlika med prihodki iz odsvojitve sredstva ter njegovo 
knjigovodsko vrednostjo in se izkaže v izkazu poslovnega izida med drugimi poslovnimi prihodki oziroma drugimi poslovnimi odhodki. 

2. Prerazporeditve k naložbenim nepremi ninam 
e se lastniško uporabljena nepremi nina ne uporablja ve  za opravljanje poslovne dejavnosti, se le ta izvirni nabavni vrednosti 

prerazporedi med naložbene nepremi nine. 

3. Kasnejši stroški 
Stroški zamenjave nekega dela nepremi nine, naprave in opreme se pripoznajo v knjigovodski vrednosti tega sredstva, e je verjetno, 
da bodo bodo e gospodarske koristi, povezane s tem delom sredstva, pritekale v Skupino, ter e je nabavno vrednost mogo e 
zanesljivo izmeriti. Vsi ostali stroški so pripoznani v poslovnem izidu kot odhodki takoj, ko nastanejo. 

4. Amortizacija 
Amortizacija se obra una po metodi enakomernega asovnega amortiziranja ob upoštevanju dobe koristnosti vsake posamezne 
nepremi nine, naprave in opreme. Zemljiš a se ne amortizirajo. 

Opredmetena osnovna sredstva se pri nejo amortizirati z naslednjim mesecem, ko so dana v uporabo. 

Amortizacijske stopnje za teko e in primerljivo obdobje so naslednje: 

 Gradbeni objekti 1,5 - 5,0 

 oprema za opravljanje osnovne dejavnosti 10,0 – 33,3 

 ra unalniki, tiskalniki, ra unski stroji ipd. 20,0 – 50,0 

 avtomobili 12,5- 25,0 

 ostala oprema, DI, rabljena oprema do 33,3 

Metode amortiziranja, dobe koristnosti in preostale vrednosti se ponovno pregledajo na dan poro anja in se po potrebi prilagodijo. 

e) Osnovna reda 

1. Pripoznanje in merjenje 
Osnovna reda je izkazana po pošteni vrednosti. 

Dobi ek oziroma izguba ob odtujitvi osnovne rede se dolo i kot razlika med prihodki iz odsvojitve rede ter njegovo knjigovodsko 
vrednostjo in se izkaže v izkazu poslovnega izida med drugimi poslovnimi prihodki oziroma drugimi poslovnimi odhodki. 

2. Amortizacija 
Amortizacija se obra una po metodi enakomernega asovnega amortiziranja ob upoštevanju dobe koristnosti. Osnovna reda se pri ne 
amortizirati z naslednjim mesecem, ko je dana v uporabo. 

Amortizacijska stopnja za teko e in primerljivo obdobje je 20 odstotna. 

 

f) Neopredmetena sredstva 

1. Raziskave in razvijanje 
Poraba pri razvijanju se pripozna v izkazu poslovnega izida kot odhodek, ko se pojavi. Dejavnost 

razvijanja vklju uje na rt ali oblikovanje bistveno boljših postopkov. Strošek razvijanja se pripozna, e ga lahko zanesljivo izmerimo, e 
je postopek strokovno in poslovno izvedljiv, e obstaja možnost bodo ih gospodarskih koristi, e Skupina razpolaga ustreznimi viri za 
dokon anje razvijanja in e ima Skupina namen uporabiti sredstvo. 

Pripoznana vrednost porabe zajema stroške materiala, neposredne stroške dela ter ostale stroške, ki jih je mogo e neposredno pripisati 
usposobitvi postopka ter usredstvene stroške izposojanja. Ostala vrednost porabe se pripozna v izkazu poslovnega izida, ko se pojavi. 

Pripoznana poraba pri razvojnem delovanju je izkazana po nabavni vrednosti, zmanjšani za amortizacijski popravek vrednosti in nabrane 
izgube zaradi slabitve. 
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2. Ostala neopredmetena sredstva 
Neopredmetena sredstva z nedolo eno dobo koristnosti (blagovne znamke) Skupina letno preizkusi, ali se je pri njih pojavila potreba po 
slabitvi.  

Ostala neopredmetena sredstva z omejenimi dobami koristnosti so prikazane po nabavni vrednosti, zmanjšani za amortizacijski 
popravek vrednosti in nabrane izgube zaradi slabitve. 

3. Amortizacija 
Amortizacija se obra una po metodi enakomernega asovnega amortiziranja ob upoštevanju dobe neopredmetenih sredstev in se za ne 
obra unavati naslednji mesec, ko je sredstvo na razpolago za uporabo.  

Amortizacijske stopnje za teko e in primerljivo obdobje so naslednje: 

 Pripoznani stroški razvoja 25 

 Nekratkoro ne premoženjske pravice 10-50 
Metode amortiziranja, dobe koristnosti in preostale vrednosti se ponovno pregledajo na dan poro anja in se po potrebi prilagodijo. 
 

g) Naložbene nepremi nine 
Naložbene nepremi nine so nepremi nine, posedovane, da bi prinašale najemnino ali pove evale vrednosti dolgoro ne naložbe ali 
oboje, ne pa za prodajo v rednem poslovanju. Naložbene nepremi nine so izkazane po nabavni vrednosti. 

Dobi ek ali izguba, ki nastane pri odtujitvi naložbene nepremi nine se pripozna v poslovnem izidu. 

Naložbene nepremi nine se amortizirajo po metodi enakomernega asovnega amortiziranja ob upoštevanju dobe neopredmetenih 
sredstev in se za ne obra unavati naslednji mesec, ko je sredstvo na razpolago za uporabo. 

Amortizacijska stopnja za teko e in primerljivo obdobje znaša 5 odstotkov. Metode amortiziranja, dobe koristnosti in preostale vrednosti 
se ponovno preverijo na dan poro anja in se po potrebi prilagodijo. 

Naložbene nepremi nine, ki predstavljajo zemljiš e na lokaciji Ihan, se ne amortizirajo. 
 

h) Nekratkoro na sredstva za prodajo 
Nekratkoro na sredstva za prodajo so sredstva, ki se ne uporabljajo za opravljanje osnovne dejavnosti in so namenjena prodaji. 
Evidentirana so po pošteni vrednosti. 
 

i) Najeta sredstva 
Najem, pri katerem Skupina prevzame vse pomembne oblike tveganja in koristi, povezane z lastništvom sredstva, se obravnava kot 
finan ni najem. Po za etnem pripoznanju je najeto sredstvo izkazano v znesku, ki je enak pošteni vrednosti ali, e je ta nižja, sedanji 
vrednosti najmanjše vsote najemnin. Po za etnem pripoznanju se sredstvo obra unava v skladu z ra unovodskimi usmeritvami, ki 
veljajo za takšna sredstva. 

Ostali najemi se obravnavajo kot poslovni najemi. Taka sredstva se ne pripoznajo v bilanci stanja Skupine. 
 

j) Zaloge 
Zaloge materiala in trgovskega blaga se vrednotijo po nabavni vrednosti, ki jo sestavljajo nakupna cena, uvozne dajatve in neposredni 
stroški nabave. Stroški zalog se izkazujejo po metodi tehtanih povpre nih cen. 

Zaloge gotovih proizvodov in nedokon ane proizvodnje se vrednotijo po proizvajalnih stroških, ki vsebujejo neposredne stroške 
materiala, dela, storitev, amortizacije in del splošnih stroškov. 

Zaloge nedokon anih in gotovih izdelkov se zaradi okrepitve ne prevrednotujejo. Njihova slabitev pa je obvezna, e njihova 
knjigovodska vrednost presega tržno vrednost. ista iztržljiva vrednost je ocenjena prodajna cena, dosežena pri rednem poslovanju, 
zmanjšana za ocenjene stroške dokon anja in ocenjene stroške prodaje. Znesek zmanjšanja vrednosti zalog nedokon ane proizvodnje 
in gotovih proizvodov zaradi slabitve evidentiramo v dobro drugih poslovnih odhodkov. 

Zaloge bioloških sredstev se vrednotijo po pošteni vrednosti. Vrednost zalog bioloških sredstev se najmanj enkrat leto preveri s takratno 
pošteno vrednostjo. Razlika pove uje ali zmanjšuje stanje zalog in se pripozna preko izkaza poslovnega izida. 
 

k) Oslabitev sredstev 

1. Nefinan na sredstva (nepremi nine, naprave in oprema) 
Skupina od vsakem datumu poro anja preveri preostalo knjigovodsko vrednost nefinan nih sredstev Skupine, razen naložbenih 
nepremi nin, da ugotovi, ali so prisotni znaki slabitve. e taki znaki obstajajo, se oceni nadomestljiva vrednost sredstva. 
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Nadomestljiva vrednost sredstva je njena vrednost pri uporabi in poštena vrednost, zmanjšanja za stroške prodaje, in sicer tista, ki je 
višja. Pri dolo anju vrednosti sredstva pri uporabi se pri akovani prihodnji denarni tokovi diskontirajo na njihovo sedanjo vrednost z 
uporabo diskontirane mere pred obdav itvijo, ki odraža sprotne tržne ocene asovne vrednosti denarja in tveganja, ki so zna ilna za 
sredstvo. 

Slabitev se izkaže v izkazu poslovnega izida. Izguba zaradi slabitve se odpravi, e je prišlo do spremembe ocen, na podlagi katerih 
Skupina dolo i nadomestljivo vrednost sredstva. Izguba zaradi slabitve sredstva se odpravi do višine, do katere pove ana knjigovodska 
vrednost sredstva ne preseže knjigovodske vrednosti, ki bi bila ugotovljena po odštetju amortizacijskega odpisa, e pri sredstvu v 
prejšnjih letih ne bi bila pripoznana izguba zaradi slabitve. 

2. Neizpeljana finan na sredstva 
Za vsako finan no sredstvo, ki ni izkazano po pošteni vrednosti skozi poslovni izid, se na dan poro anja oceni, ali obstajajo objektivni 
dokazi, iz katerih je razvidna oslabitev sredstva. Za finan no sredstvo se šteje, da je oslabljeno, obstajajo objektivni dokazi, iz katerih je 
razvidno, da je po za etnem pripoznanju sredstva zaradi enega ali ve  dogodkov prišlo do zmanjšanja pri akovanih bodo ih denarnih 
tokov iz naslova tega sredstva, ki se dajo zanesljivo izmeriti. 

Objektivni dokazi o slabitvi finan nih sredstev so neizpolnitev ali kršitev s strani dolžnika, prestrukturiranje zneska, ki so ga dolžni 
Skupini, znaki, da bo šel dolžnik v ste aj, poslabšanje pla ilne zmožnosti posojilojemalcev. 

V primeru naložbe v lastniške vrednostne papirje predstavlja dokaz o slabitvi tudi dolgotrajno znižanje poštene vrednosti pod nabavno 
vrednost. 

3. Finan na sredstva izmerjena po odpla ni vrednosti 
Skupina oceni dokaze o slabitvi finan nih sredstev izmerjenih po odpla ni vrednosti za vsako sredstvo posami no. 

Izguba zaradi slabitve v zvezi s finan nim sredstvom, izkazanim po odpla ni vrednosti, se izra una kot razlika med neodpisano 
vrednostjo sredstva in pri akovanimi bodo imi denarnimi tokovi, razobrestenimi po izvirni efektivni obrestni meri. Izgube se pripoznajo v 
izkazu poslovnega izida in na kontu popravka vrednosti posojil oziroma terjatev. Tako se obresti od oslabljenega sredstva še nadalje 
pripoznavajo. Ko se zaradi kasnejših dogodkov znesek izgube zaradi slabitve zmanjša, se to zmanjšanje izgube odpravi preko 
poslovnega izida. 

Skupina v skladu z ra unovodskimi usmeritvami ugotavlja potrebo po slabitvi terjatev na podlagi kriterijev zapadlosti, ki se korigirajo z 
individualno oceno. 

 

l) Zaslužki zaposlenih 

1. Kratkoro ni zaslužki zaposlenih 
Obveze za kratkoro ne zaslužke zaposlenih se merijo brez diskontiranja in se izkažejo med odhodki, ko je delo zaposlenega v zvezi z 
dolo enim kratkoro nim zaslužkom opravljeno. 

2. Nekratkoro ni zaslužki zaposlenih 
Obveze za nekratkoro ne zaslužke zaposlenih se merijo brez diskontiranja in se izkažejo med odhodki na koncu vsakega meseca. 

 

m) Rezervacije 
Rezervacije se pripoznajo, e ima Skupina zaradi preteklega dogodka pravne ali posredne obveze, ki jih je mogo e zanesljivo oceniti inje 
verjetno, da bo pri poravnavi obveze potreben odtok dejavnikov, ki omogo ajo gospodarske koristi. Skupina rezervacije dolo i z 
diskontiranjem pri akovanih prihodnjih denarnih tokov po meri pred obdav itvijo, ki odraža obstoje e ocene asovne vrednosti denarja 
in po potrebi tudi tveganja, ki so zna ilna za obveznosti. Razreševanje diskonta se izkaže med finan nimi odhodki. 

1. Rezervacije za odpravnine in jubilejne nagrade 
Skupina v skladu z zakonskimi predpisi ter kolektivno pogodbo za kmetijstvo in živilsko industrijo zavezana k pla ilu jubilejnih nagrad 
zaposlencem ter odpravnin ob njihovi upokojitvi, za kar so oblikovane rezervacije. 

Rezervacije za jubilejne nagrade in odpravnine ob upokojitvi so oblikovane za ocenjena izpla ila jubilejnih nagrad in odpravnin ob 
upokojitvi kot rezultat dolgoletnega službovanja zaposlenih diskontirane na sedanjo vrednost na dan zaklju ka poslovnega obdobja. Za 
izra un sedanje vrednosti je uporabljena krivulja obrestnih mer. Izra un je narejen za vsakega zaposlenega tako, da se upošteva 
stroške odpravnin ob upokojitvi ter stroške vseh pri akovanih jubilejnih nagrad do upokojitve. Stanje rezervacije se ažurira letno na 
osnovi aktuarskega izra una. 

Druge nekratkoro ne obveznosti 
Skupina med drugimi nekratkoro nimi obveznostmi evidentira namensko pridobljena nepovratna sredstva, prejeta s strani države, za 
nakup osnovnih sredstev. Nekratkoro ne druge obveznosti se zmanjšujejo za znesek obra unane amortizacije sredstev, nabavljenih s 
pomo jo državnih sredstev, ki se prenaša med poslovne prihodke.  
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n) Prihodki 

1. Prihodki iz prodaje proizvodov, blaga in materiala 
Prihodki od prodaje proizvodov, blaga in materiala se pripoznajo po pošteni vrednosti prejetega popla ila ali terjatve iz tega naslova, 
zmanjšano za vra ila, rabate in koli inske popuste. Prihodki se izkažejo, ko je kupec prevzel vse pomembne oblike tveganja in koristi, 
povezane z lastništvom sredstva, ko obstaja gotovost glede popla ljivosti nadomestila in z njim povezanih stroškov ali možnosti vra ila 
proizvodov, ki Skupina preneha z nadaljnjim odlo anjem o prodanih proizvodih in ko je višino prihodkov mogo e zanesljivo izmeriti. 
Popusti, odobreni pri prodaji, se pripozna kot zmanjšanje prihodkov od pripoznanju prodaje. 

Prenos tveganj in koristi je odvisen od posameznih dolo il kupoprodajne pogodbe. Pri prodaji blaga se prenos izvede potem, ko je blago 
prispelo v kup evo skladiš e, vendar pri nekaterih mednarodnih pošiljkah do prenosa pride ob naložitvi blaga na transportno sredstvo 
pri prodajalcu. Pri teh proizvodih kupec ni upravi en do vra ila. 

2. Prihodki od najemnin 
Prihodki od najemnin iz naložbenih nepremi nin se pripoznajo med drugimi poslovnimi prihodki enakomerno med trajanjem najema. 
Podeljene vzpodbude v zvezi z najemom se pripoznajo kot sestavni del skupnih prihodkov od najemnin. 

 

o) Finan ni prihodki in finan ni odhodki 
Finan ni prihodki obsegajo prihodke od obresti od naložb, prihodke od dividend ter prihodke od odsvojitve za prodajo razpoložljivih 
finan nih sredstev. Prihodki iz obresti se pripoznajo v poslovnem izidu ob njihovem nastanku z uporabo metode efektivne obrestne 
mere. Prihodki od dividend se v izkazu poslovnega izida pripoznajo na dan, ko je uveljavljena delni arjeva pravica do pla ila, kar je pri 
podjetjih, ki kotirajo na borzi, praviloma datum, ko pravica do teko e dividende preneha biti povezana z delnico. 

Finan ni odhodki obsegajo stroške izposojanja (del stroškov izposojanja se lahko usredstvi v okviru nepremi nin, naprav in opreme), 
izgube zaradi oslabitve vrednosti finan nih sredstev in odhodki za obresti iz naslova rezervacij za odpravnine in jubilejne nagrade. 
Stroški izposojanja se v izkazu poslovnega izida pripoznajo po metodi efektivnih obresti, razen tistih, ki se pripišejo nabavni vrednosti 
sredstev v gradnji ali pripravi. 

Prihodki in odhodki pri prera unu med valutami se izkazujejo po neto vrednosti, in sicer kot finan ni prihodki oziroma odhodki. 

 

p) Davek od dobi ka 
Davek od dobi ka oziroma izgube poslovnega leta obsega odmerjeni in odloženi davek. Davek od dobi ka se izkaže v izkazu poslovnega 
izida, razen v tistem delu, v katerem se nanaša na poslovne združitve ali postavke, ki se izkazujejo neposredno v kapitalu in se zato 
izkazuje med kapitalom ali drugem vseobsegajo em donosu. 

Odmerjeni davek je davek, za katerega se pri akuje, da bo pla an od obdav ljivega dobi ka za poslovno leto, ob uporabi dav nih 
stopenj, uveljavljenih ali v bistvu uveljavljenih na datum poro anja, in morebitne prilagoditve dav nih obveznosti v povezavi s preteklimi 
poslovnimi leti.  

Odloženi davek se izkazuje ob upoštevanju za asnih razlik med knjigovodsko vrednostjo sredstev in obveznosti za potrebe finan nega 
poro anja in zneskov za potrebe dav nega poro anja. Odloženi davek se ne izkazuje za: 

• za asne razlike ob za etnem pripoznanju sredstev ali obveznosti pri transakcijah, ki niso poslovne združitve in ki ne vpliva niti na 
ra unovodski niti na obdav ljivi dobi ek oz. izgubo, 

• za asne razlike v zvezi z naložbami v odvisna podjetja in skupaj obvladovana podjetja v tisti višini, za katero obstaja verjetnost, 
da ne bodo odpravljene v predvidljivi prihodnosti, 

• obdav ljive za asne razlike ob za etnem pripoznanju dobrega imena. 

Merjenje odloženega davka odraža dav ne posledice in metodo, po kateri Skupina pri akuje, da bo ob koncu poro evalskega obdobja 
poravnala knjigovodsko vrednost pripadajo ih obveznosti in sredstev. Pri naložbenih nepremi ninah izmerjenih po pošteni vrednosti, se 
predpostavka, da bo njihova knjigovodska vrednost poravnana ob prodaji, ni zavrgla ali izkazala kot nepravilna. 

Odloženi davek se izkaže v višini. v kateri se pri akuje, da ga bo potrebno pla ati ob odpravi za asnih razlik, na podlagi zakonov, 
uveljavljenih ali v bistvu uveljavljenih ob koncu poro evalskega obdobja. 

Skupina pobota odložene terjatve za davek in odložene obveznosti za davek, e ima za to zakonsko izterljivo pravico ter e se odložene 
terjatve za davek in odložene obveznosti za davek nanašajo na davek iz dobi ka, nanašajo  se na isto dav no oblast v zvezi z isto 
obdav ljivo enoto, ali na razli ne obdav ljive enote, ki nameravajo popla ati obveznosti za davek ali prejeti odložene terjatve za davek v 
pobotanem znesku ali pa nameravajo hkrati popla ati obveznosti za davek ali prejeti odložene terjatve za davek. 

Odložena terjatev za davek za neuveljavljene dav ne izgube, dav ne dobropise in dav no priznane za asne razlike se pripozna v 
obsegu, za katerega obstaja verjetnost, da bo na razpolago prihodnji obdav ljivi dobi ek, v breme katerega bo v prihodnje mogo e 
uporabiti odloženo terjatev. Odložene terjatve za davek se zmanjšajo za znesek, za katerega ni ve  verjetno, da bo mogo e uveljaviti 
dav no olajšavo, povezano s sredstvom. 
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q) Osnovni donos na delnico 
Skupina pri navadnih delnicah izkazuje osnovno dobi konosnost delnice, ki je enaka kot popravljena dobi konosnost delnice, ker 
Skupina nima izdanih prednostnih delnic. Osnovna dobi konosnost delnice se izra una tako, da delimo dobi ek oziroma izgubo 
poslovnega leta, ki pripada navadnim delni arjem, s tehtanim povpre nim številom navadnih delnic v poslovnem letu. 

 

r) Primerjalne informacije 
Primerjalne informacije so pretežno usklajene s predstavitvijo informacij v teko em letu. Kadar je bilo potrebno, so bili primerjalni 
podatki prilagojeni tako, da so v skladu s predstavitvijo informacij v teko em letu. 

 

s) Novo sprejeti standardi in pojasnila, ki so za eli veljati s 1.1.2018 
V letu 2018 so stopili v veljavo naslednji standardi, ki jih je izdal Odbor za mednarodne ra unovodske standarde (OMRS) in sprejela EU:  

 MSRP 9 - Finan ni instrumenti 
 MSRP 15 - Prihodki iz pogodb s kupci 
 Spremembe MSRP 2 - Pla ilo na podlagi delnic – Razvrš anje in merjenje pla ilnih transakcij na podlagi delnic 
 Spremembe MSRP 4 - Zavarovalne pogodbe – Uporaba MSRP 9 Finan ni instrumenti skupaj z MSRP 4 Zavarovalne pogodbe 
 Spremembe MSRP 15 - Prihodki iz pogodb s kupci – Pojasnila k MSRP 15 Prihodki iz pogodb s kupci 
 Spremembe MRS 40 - Naložbene nepremi nine – Prenos naložbenih nepremi nin  
 Spremembe MSRP 1 in MRS 28 Izboljšave MSRP (obdobje 2014-2016), ki izhajajo iz letnega projekta za izboljšave MSRP 

(MSRP 1, MSRP 12, MRS 28), predvsem z namenom odpravljanja neskladnosti in razlage besedila  

OPMSRP 22 - Transakcije in predpla ilo nadomestila v tuji valuti 

Sprejetje teh novih standardov, sprememb obstoje ih standardov in pojasnil ni privedlo do pomembnih sprememb ra unovodskih 
izkazov skupine.  

Za etek uporabe MSRP 9 – Finan ni instrumenti in MSRP 15 – Prihodki iz pogodb s kupci predstavlja spremembe v ra unovodskih 
usmeritvah družbe, kar je podrobneje opisano v to ki 2.3.2. 

Novo sprejeti ra unovodski standardi in pojasnila, ki še niso v veljavi  
Na datum odobritve teh ra unovodskih izkazov so bili že izdani, vendar še niso stopili v veljavo, naslednji novi standardi in spremembe 
obstoje ih, ki jih je izdal OMRS in sprejela EU:  
 MSRP 16 – Najemi, ki velja za letna obdobja, ki se za nejo 1. januarja 2019 ali kasneje;  
 Spremembe MSRP 9 - Finan ni instrumenti – Elementi predpla ila z negativnim nadomestilom; velja za letna obdobja, ki se 

za nejo 1. januarja 2019 ali pozneje; 

 OPMSRP 23 - Negotovost pri obravnavi davka iz dobi ka; velja za letna obdobja, ki se za nejo 1. januarja 2019 ali pozneje; 
 Spremembe MRS 28 -Naložbe v pridružena podjetja in skupne podvige – Dolgoro ni deleži v pridruženih podjetjih in skupnih 

podvigih; velja za letna obdobja, ki se za nejo 1. januarja 2019 ali pozneje.  

Skupina se ni odlo ila za zgodnejšo uporabo teh standardov. Pomemben vpliv na ra unovodske izkaze bo imel MSRP 16 – Najemi. 

 

MSRP 9 Finan ni instrumenti  
EU je standard sprejela 22. novembra 2016 in velja za letna obra unska obdobja, ki se za nejo 1. 1. 2018; uporablja se za nazaj, razen 
izjemoma. Prera un prejšnjih obdobij ni potreben in je dovoljen v kolikor so podatki na voljo in brez uporabe spoznanj. Ta standard 
nadomeš a MRS 39 Finan ni instrumenti: Pripoznavanje in merjenje, z izjemo da MRS 39 ostaja v veljavi v primeru š itenja poštene 
vrednosti portfelja finan nih sredstev ali finan nih obveznosti pred tveganjem spremembe obrestne mere; družbe imajo možnost se 
odlo ati med uporabo ra unovodskega š itenja skladno z MSRP 9 ali obstoje im obra unavanjem varovanja pred tveganjem po MRS 39 
v vseh primerih obra unavanja. eprav so temelji dovoljenega merjenja finan nih sredstev – odpla na vrednost, poštena vrednost skozi 
drugi vseobsegajo i donos (PVDVD) in poštena vrednost skozi poslovni izid (PVPI) – podobni MRS 39, se kriteriji za dolo itev ustreznega 
merjenja pomembno razlikujejo.   

Finan no sredstvo se izmeri po odpla ni vrednosti ko so izpolnjeni naslednji pogoji: 
 sredstva se vodijo v okviru poslovnega modela, ki je namenjen zbiranju pogodbenih denarnih tokov in  
 pogodbena dolo ila vsebujejo natan ne datume denarnih tokov, ki so zgolj pla ila glavnice in obresti od nepla ane glavnice.   

Nadalje lahko skupina naknadne spremembe poštene vrednosti (vklju no pozitivne in negativne te ajne razlike) kapitalskega 
instrumenta, ki ni namenjen trgovanju, nepreklicno predstavi v okviru ostalega vseobegajo ega donosa. Omenjene naknadne 
spremembe se v nobenem primeru ve  ne morejo prerazvrstiti v poslovni izid. Dolžniški instrumenti, ki so izmerjeni po pošteni vrednosti 
skozi ostali vseobsegajo i donos, prihodki od obresti, pri akovane kreditne izgube ter pozitivne in negativne te ajne razlike se 
pripoznajo v poslovnem izidu na enak na in kot sredstva izmerjena po odpla ni vrednosti. Ostali dobi ki in izgube so pripoznani v 
drugem vseobsegajo em donosu in so po odpravi pripoznanja prerazvrš eni med poslovni izid. Model izra una oslabitve skladno z MSRP 
9 nadomeš a model nastalih izgub, kot ga pozna MRS 39, ki zajema tudi model pri akovanih kreditnih izgub; slednje pomeni, da se bo 
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oslabitev lahko pripoznala še preden bo sploh do izgube prišlo. MSRP 9 vsebuje nov splošni model obra unavanja varovanja pred 
tveganjem, ki zadevno obra unavanje bolje prilagaja obvladovanju tveganj. Razli ne vrste razmerij varovanja pred tveganjem – poštena 
vrednost, denarni tok in neto naložbe v tuje družbe – ostanejo nespremenjene, vendar je potrebna dodatna ocena.  Standard vsebuje 
nove zahteve, ki jih je potrebno izpolniti (nadaljevanje in ustavitev obra unavanja varovanja pred tveganjem), in omogo a dodatnim 
vrstam izpostavljenosti, da se obravnavajo kot varovane postavke. Potrebna so dodatna obsežna razkritja v zvezi z obvladovanjem 
tveganj in z dejavnostmi varovanja pred tveganji. 

EU je 22.3.2018 sprejela spremembe MSRP 9 - Elementi predpla ila z negativnim nadomestilom 

EU je spremembe sprejela 22.3.2018 in veljajo za letna obdobja, ki se za nejo 1. januarja 2019 ali pozneje. 

Skupina predvideva, da MSRP 9 ne bo pomembno vplival na ra unovodske izkaze. Razvrstitev in merjenje finan nih instrumentov 
skupine se ob upoštevanju MSRP 9 ne bosta bistveno spremenila. 

 

MSRP 16 Najemi  
EU je standard sprejela 31 oktobra 2017 in velja za letna obra unska obdobja, ki se za nejo 1. 1. 2019 ali kasneje. Uporaba pred tem 
datumom je dovoljena, e skupina uporablja tudi MSRP 15. MSRP 16 nadomeš a MRS 17 Najemi in povezana pojasnila. Standard 
odpravlja obstoje i model dvojnega obra unavanja najemov in namesto tega od Skupine zahteva, da ve ina najemov iz izkaza 
finan nega položaja obra unava z enotnim modelom brez razlikovanja med poslovnim in finan nim najemom.  Skladno z MSRP 16, se 
za pogodbo o najemu smatra pogodba, ki za dolo eno obdobje daje pravico do uporabe dolo enega sredstva v zameno za pla ilo. Nov 
model za take pogodbe dolo a, da najemnik pripozna pravico do uporabe sredstva in obveznost iz najema. Pravica do uporabe sredstva 
se amortizira, obresti pa se pripišejo k obveznosti. Slednje povzro a skoncentriran vzorec stroškov za ve ji del najemov, etudi najemnik 
pla uje stalne letne najemnine.  Nov standard za najemnike uvaja številne omejene izjeme, ki vklju ujejo:   

 najeme za obdobje 12 mesecev ali manj, brez nakupne opcije, in  
 najeme, kjer ima zadevno sredstvo nizko vrednost (poceni/cenovno nizki najemi/‘small-ticket’ leases).   

Z uvedbo novega standarda pa se obra unavanje najema za najemodajalca ne bo pomembno spremenilo in razlikovanje med poslovnim 
in finan nim najemom zanj ostaja v veljavi. 

Skupina se ni odlo ila za zgodnejšo uporabo standarda MSRP 16- najemi. Skupina se je odlo ila, da obveznost iz najema izmeri po 
sedanji vrednosti najemnin, ki so še nepla ane. 

Namesto stroškov najema bo skupina pripoznala obresti iz naslova najema in amortizacijo iz naslova pravice do uporabe sredstev. To bo 
vplivalo na pove anje EBITDA za višino obresti iz naslova najema, kar naj bi v letu 2019 zneslo 15.966 EUR. 

 

Dopolnitve MRS 28 - Finan ne naložbe v pridružena podjetja in skupne podvige 
Dopolnitve pojasnjujejo, da je merjenje finan ne naložbe v pridruženo podjetje ali skupni podvig v lasti podjetja, ki je organizacija, ki se 
ukvarja s tveganim kapitalom, ali drugo upravi eno podjetje, po pošteni vrednosti preko poslovnega izida ob za etnem pripoznanju 
možno izbrati za vsako finan no naložbo v pridruženo podjetje ali skupni podvig, pri emer se vsaka finan na naložba obravnava 
posebej. Dopolnitve se uporabljajo za letna obdobja, ki se za nejo 1. januarja 2018 ali pozneje. 

Skupina ne pri akuje, da bodo navedene dopolnitve vplivale na njene ra unovodske izkaze. 

 

2.3.4. Dolo anje poštene vrednosti 

Glede na ra unovodske usmeritve Skupine in raz lenitve je v številnih primerih potrebna dolo itev poštene vrednosti tako 
finan nih kot tudi nefinan nih sredstev in obveznosti. Poštene vrednosti posameznih skupin sredstev za potrebe merjenja 
oziroma poro anja je Skupina dolo ila po metodah, ki so opisane v nadaljevanju. Kjer so potrebna dodatna pojasnila v zvezi s 
predpostavkami za dolo itev poštenih vrednosti, so ta navedena v raz lenitvah k posameznim postavkam sredstev oziroma 
obveznosti Skupine. 

Nepremi nine, naprave in oprema 

Poštena vrednost nepremi nin, naprav in opreme iz poslovnih združitev je njihova tržna vrednost. Tržna vrednost nepremi nin 
je enaka ocenjeni vrednosti, po kateri bi se lahko nepremi nina na dan cenitve in po ustreznem trženju izmenjala v 
premišljenem poslu med voljnim prodajalcem in voljnim kupcem, pri emer so stranke dobro obveš ene in ravnajo razumno, 
neprisiljeno in neodvisno (arm's length transaction). 

Skupina je v okviru prehoda na MSRP spremenila model vrednotena zazidljivih stavbnih zemljiš  iz modela vrednotenja po 
pošteni vrednosti na model nabavne vrednosti ter iz tega naslova odpravila prevrednotenje. 
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Biološka sredstva 
Poštena vrednost bioloških sredstev je njihova tržna vrednost. Tržna vrednost bioloških sredstev je enaka ocenjeni vrednosti, po 
kateri bi se lahko biološka sredstva prodala v premišljenem poslu med voljnim prodajalcem in voljnim kupcem, pri emer so 
stranke dobro obveš ene in ravnajo razumno, neprisiljeno in neodvisno (arm's length transaction). 

Skupina je v okviru prehoda na biološka sredstva vrednotila po pošteni vrednosti in iz tega naslova pripoznala konsolidacijske 
druge prihode ali odhodke. 

Neopredmetena sredstva 
Poštena vrednost patentov in blagovnih znamk, pridobljenih pri poslovnih združitvah, temelji na ocenjeni diskontirani bodo i 
vrednosti licen nin, katerih pla ilo zaradi lastništva patenta oziroma blagovne znamke ne bo potrebno. 

Poštena vrednost ostalih neopredmetenih sredstev temelji na metodi diskontiranih denarnih tokov, za katere se pri akuje, da 
bodo izhajali iz uporabe in morebitne prodaje sredstev. 

Naložbene nepremi nine 
Poštena vrednost temelji na tržni vrednosti, ki je enaka ocenjeni vrednosti, po kateri bi se lahko nepremi nina na dan cenitve in 
po ustreznem trženju izmenjala v premišljenem poslu na isti poslovni podlagi med voljnim prodajalcem in voljnim kupcem, pri 
emer so stranke dobro obveš ene. 

e ni mogo e dolo iti trenutnih cen na aktivnem trgu, se vrednost naložbene nepremi nine oceni s pomo jo ocenjene vrednosti 
oddajanja nepremi nine v najem. Donos iz najema je vklju en v izra un celotne vrednosti nepremi nine na osnovi ocenjene 
vrednosti najema. Ko dejanski najem odstopa od ocenjene vrednosti najema, je potrebno izvesti ustrezne prilagoditve na 
dejanske cene najema. 

Kjer je primerno, vrednotenje odraža tudi tip najemnikov, ki so trenutno nastanjeni v naložbeni nepremi nini oziroma so nosilci 
obveznosti po najemni pogodbi ali pa bi v primeru oddaje v najem te nepremi nine najverjetneje postali njeni najemniki, in 
splošno sliko njihove kreditne sposobnosti, nadalje razporeditev obveznosti za vzdrževanje in zavarovanje nepremi nine med 
Skupino in najemnikom ter preostalo življenjsko dobo naložbene nepremi nine. Ko se ob pregledu ali obnovi najemne pogodbe 
pri akuje, da bo prišlo do naknadnih pove anj najemnine, šteje, da so bila vsa obvestila in po potrebi tudi povratna obvestila 
posredovana v veljavni obliki in pravo asno. 

Nekratkoro na sredstva za prodajo 
Poštena vrednost temelji na tržni vrednosti, ki je enaka ocenjeni vrednosti, po kateri bi se lahko sredstvo dan cenitve in po 
ustreznem trženju izmenjala v premišljenem poslu na isti poslovni podlagi med voljnim prodajalcem in voljnim kupcem, pri 
emer so stranke dobro obveš ene. 

Poslovne in druge terjatve 
Poštena vrednost dolgoro nih poslovnih in drugih terjatev se izra una kot sedanja vrednost prihodnjih denarnih tokov, 
razobrestenih po tržni obrestni meri na datum poro anja. 

Kratkoro ne poslovne terjatve niso diskontirane zaradi kratkoro nosti, so pa upoštevane slabitve na odpla no vrednost. 

 

2.3.5. Upravljanje s kapitalom 
Osnovni namen upravljanja s kapitalom je zagotavljanje kapitalske ustreznosti Skupine Farme Ihan, dolgoro ne pla ilne 
sposobnosti za potrebe financiranja poslovanja in razvoja Skupine ter finan ne stabilnosti. S tem zagotavljamo ustvarjanje im 
višje vrednosti za delni arje in ostale deležnike podjetja. 

Kapital na dan 31.12.2018 znaša 239.914 EUR, na dan 31.12.2017 pa je znašal 511.265 EUR. Kazalnik donosnosti kapitala 
(ROE) je bil v letu 2018 in 2017 negativen. 

 

2.3.6. Izkaz denarnih tokov 
Izkaz denarnih tokov je bil pripravljen po posredni metodi na podlagi postavk v bilanci stanja z dne 31. decembra 2018, bilance 
stanja z dne 31. decembra 2017, izkaza poslovnega izida za leto, ki se je kon alo 31. decembra 2018, in dodatnih podatkov, ki 
so potrebni za prilagoditev prejemkov in izdatkov. 

 

2.3.7. Sestava skupine Farme Ihan 

Skupino Farme Ihan na dan 31.12.2018 sestavlja 6 delujo ih družb. Najpomembnejše dejavnosti skupine so poljedelstvo, 
živinoreja, pridelava mesa in mesnih izdelkov ter proizvodnja mleka. 
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MESO KAMNIK, d.d.

FARME IHAN - MPR, d.o.o.

GO-KO, d.o.o.

VOA, d.o.o.

100 %

100 %

100 %

25,42 %

IHAN BEOGRAD, d.o.o.
(mirujoča dru ba)ž

PANVITA d.d.
(pridru dru ba)žena ž

25,42 %

70,13 %

100 %

DUTB d.d.

BR89, d.o.o.

FARME IHAN-KPM d.o.o.

MAJ 1920

MESARSTVO ŠENTJUR d.d.

100 %

79 %

100 %

PANVITA MESNINE d.d.
(pridru dru ba)žena ž
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Poslovanje v skupini Farme Ihan lahko razdelimo na kmetijski in mesnopredelovalni del. Kmetijski del obsega poljedelstvo, 
praši erejo in govedorejo.  

Integrirano poslovanje družb v skupini omogo a potrošniku uživanje kakovostnega mesa in mesnih izdelkov slovenskega 
porekla. 

 

 

 

2.3.8. Pridružene družbe 
Naložbe v pridružene družbe Lastniški delež 2018 2017 

Panvita, d.d. 25,42 0 0

Panvita mesnine, d. d. 25,42 1.360.300 1.360.300

Skupaj   1.360.300 1.360.300

Naložbi v pridruženi družbi Panvita d.d. ter Panvita meso d.d. sta bili na dan 31.12.2018 ponovno cenjeni s strani 
pooblaš enega ocenjevalca vrednosti podjetij za potrebe ra unovodskega poro anja. Ocena je bila pripravljena v skladu s 
Hierarhijo pravil ocenjevanja vrednosti in je temeljila na podatkih o poslovanju in premoženju družb ter na analizah 
makroekonomskega okolja in panoge.  

Nova ocenjena vrednost teh delnic ni nižja od sedanje vrednosti naložbe v pridruženi družbi, zato slabitev ni bila evidentirana. 
 

2.3.9. Prihodki od prodaje 

Opis 2018 2017 

Prihodki od prodaje proizvodov 
in blaga 38.014.196 35.503.676

Prihodki od prodaje storitev 447.253 446.748

Skupaj 38.461.449 35.950.424

Za 380.114 EUR prihodkov od prodaje storitev je skupina realizirala s storitvenim klanjem. V letu 2018 je skupina realizirala za 
402.349 EUR opravljenega storitvenega klanja. 
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2.3.10. Drugi poslovni prihodki 

 2018 2017 
Prihodki od subvencij, dotacij 
in kompenzacij 1.805.794 1.712.871

Prihodki od najemnin 2.543 1.719
Prihodki od rpanj in odprave 
rezervacij 0 510
Dobi ki od prodaje 
nepremi nin, opreme in naprav 61.129 78.419
Krepitev bioloških sredstev na 
pošteno vrednost 0 316.058

Drugi poslovni prihodki 1.180.808 907.962

Skupaj 3.050.274 3.017.539

Družbe v skupini so šle v izvajane podukrepov Programa za razvoj podeželja, zato so narasli prihodki iz naslova subvencij. 
Pretežni del prihodkov od prodaje nepremi nin, opreme in naprav se nanaša na prodajo osnovne rede. 
Med drugimi poslovnimi prihodki se glavnina nanaša na prihodke usredstvenih lastnih proizvodov v višini 672.500 EUR. 145.773 
EUR se nanaša na priznane odškodnine zavarovalnic. 
 

2.3.11. Stroški blaga, materiala in storitev 

Opis 2018 2017 
Nabavna vrednost prodanega 
blaga 1.672.226 943.225

Stroški materiala 24.776.108 23.081.054

Stroški storitev 7.434.474 7.059.389

Skupaj 33.882.808 31.083.668

Med stroški storitev so zajeti stroški najemnin v višini 354.884 EUR. 
 

2.3.12. Stroški dela 

Opis 2018 2017 

Pla e in nadomestila 4.214.629 4.011.979

Stroški pokojninskih zavarovanj 424.800 409.671

Stroški socialnih zavarovanj 312.721 298.354

Drugi stroški dela 893.370 1.028.838
 - regres za letni dopust, prehrana, 
prevoz  na delo 872.369 913.032
 - rezervacije za jubilejne nagrade 
in odpravnine 21.001 115.806

Skupaj 5.845.520 5.748.842

Skupina je na dan 31.12.2018 zaposlovala 292 delavcev (296 zaposlenih v 2017). Rezervacije za jubilejne nagrade in 
odpravnine so se uskladile z aktuarskim izra unom na dan 30.11.2018. 

 

2.3.13. Amortizacija 

Opis 2018 2017 

Odtujitev in slabitev sredstev 243.345 377.051 

Slabitev bioloških sredstev na pošteno 
vrednost 311.650 0 

Druge dajatve 115.336 109.415 

Drugi odhodki 231.846 278.252 

Skupaj 902.177 764.718
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2.3.14. Drugi poslovni odhodki 
Opis 2018 2017 

Odtujitev in slabitev sredstev 243.345 377.051
Slabitev bioloških sredstev na 
pošteno vrednost 311.650 0

Druge dajatve 115.336 109.415

Drugi odhodki 231.846 278.252

Skupaj 902.177 764.718

Druge dajatve zajemajo dajatve za uporabo stavbnega zemljiš a, vodarino, okoljske takse, lanarine in druge obvezne dajatve. 

Drugi odhodki se nanašajo na slabitve terjatev, ostale odhodke ter ostale neproizvodne stroške. 

V letu 2018 je skupina slabila biološka sredstva za 311.650 EUR in s tem uskladila vrednost bioloških sredstev s pošteno 
vrednostjo. 

 

2.3.15. Neto finan ni odhodki 
Finan ni prihodki 

Opis 2018 2017 

Prihodki od obresti 145 104

Prihodki od neto te ajnih razlik 0 136

Drugi finan ni prihodki 11 57.131

Skupaj 156 57.371

V skupini smo v letu 2018 realizirali za 11 EUR drugih finan nih prihodkov, v letu 2017 pa 57.131 EUR.  

Drugi finan ni prihodki iz leta 2017 se nanašajo na prihodke od likvidacije odvisnih družb FI-EKO d.o.o. in FITERA d.o.o.  

Finan ni odhodki 

Opis 2018 2017 
Odhodki od obresti 372.855 352.589
Odhodki od neto te ajnih razlik 0 26
Slabitev naložb 0 124.727
Drugi finan ni odhodki 1.945 2.649

Skupaj 374.800 479.991

Neto finan ni odhodki za leto 2018 znašajo 374.644 EUR. Obrestna mera za prejete kredite znaša 6M EURIBOR + 2,5% razen 
za kredit, prejet od Ministrstva za gospodarstvo, kjer je obrestna mera 0,25%. 

Pomemben del drugih finan nih odhodkov se nanaša na obresti iz leasing pogodb. 

V letu 2018 skupina ni realizirala finan nih odhodkov iz naslova slabitev naložb, se pa znesek 124.727 EUR iz leta 2017 na 
slabitev naložbe FI-EKO d.o.o. 

 

2.3.16. Davek od dobi ka 
Davek od dobi ka je izkazan z upoštevanjem dejanske obveznosti iz naslova obra una davka od dohodka pravnih oseb in 
ugotovljenih odloženih terjatev in obveznosti za davek. 

Skupina ima na dan 31.12.2018 za 758.995 EUR neizkoriš enih olajšav za investiranje ter za 24.558.054 EUR nepokrite dav ne 
izgube. 
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2.3.17. Neopredmetena sredstva 

  
Dolgoro ne 

premoženjske 
pravice 

Dolgoro no 
odloženi stroški 

razvijanja 
Druge A R NDS v gradnji oz. 

izdelavi Skupaj 

Nabavna vrednost           

Stanje 31.12.2017 1.042.374 0 1.424 0 1.043.798

Pove anja 0 0 0 3.207 3.207

Prenos iz investicij v teku 3.207 0 0 -3.207 0

Stanje 31.12.2018 1.045.581 0 1.424 0 1.047.005

        

Popravek vrednosti       

Stanje 31.12.2017 937.191 0 0 0 937.191

Amortizacija 44.398 0  44.398

Stanje 31.12.2018 981.589 0 0 0 981.589

        

Neodpisana vrednost       

Stanje 31.12.2017 105.183 0 1.424 0 106.607

Stanje 31.12.2018 63.992 0 1.424 0 65.416

Med neopredmetenimi sredstvi skupina izkazuje pravice do uporabe ra unalniških programov, blagovne znamke Anton in Jurij 
ter druge nekratkoro ne aktivne asovne razmejitve (pologi v stanovanjski rezervni sklad).  

 

2.3.18. Nepremi nine, naprave, oprema 
Med opredmetena osnovna sredstva vklju ujemo: zemljiš a, zgradbe, proizvajalno in ostalo opremo, nadomestne dele, drobni 
inventar ter biološka sredstva. 

Skupina je svoje nepremi nine zastavila za zavarovanje finan nih terjatev upnikov. Sedanja vrednost zastavljenih sredstev znaša 
na dan 31.12.2018 11 mio EUR, stanje finan nih obveznosti, ki so zavarovane, na dan 31.12.2018 znaša 18 mio EUR. 
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2.3.19. Naložbene nepremi nine 
Naložbene nepremi nine predstavljajo stanovanjsko poslovne objekte namenjene nadaljnji prodaji oziroma pove evanju 
vrednosti naložbe. Naložbene nepremi nine skupina izkazuje po modelu nabavne vrednosti. V letu 2018 smo ponovno preverili 
pošteno vrednost naložbenih nepremi nin in ocenjujemo, da njihova poštena vrednost ne odstopa bistveno od njihove 
knjigovodske vrednosti. 

Prihodki od najemnin v zvezi z naložbenimi nepremi ninami, pripoznani v izkazu poslovnega izida za leto 2018, so znašali 5.855 
EUR. Stroški v zvezi z naložbenimi nepremi ninami so v letu 2018 znašali 30.906 EUR. 

Naložbene nepremi nine na lokaciji Ihan se nanašajo le na zemljiš a, zato se ne amortizirajo. Skladno s tem je bil odpravljen 
popravek vrednosti naložbenih nepremi nin, ki se nahajajo na lokaciji Ihan. 
 

Opis Ostali 
objekti Skupaj

Nabavna vrednost  

Stanje 31.12.2017 12.112.524 12.112.524

Prenos iz drugih postavk 239.813 239.813

Pove anja  0

Prenos na druge postavke -69.787 -69.787

Stanje 31.12.2018 12.282.550 12.282.550

Popravek vrednosti  

Stanje 31.12.2017 9.761.270 9.761.270

Prilagoditev na dejansko stanje -111.815 -111.815

Stanje 01.01.2018 9.649.455 9.649.455

Amortizacija 19.030 19.030

Prenos iz drugih postavk 72.852 72.852

Stanje 31.12.2018 9.741.337 9.741.337

Neodpisana vrednost  

Stanje 31.12.2017 2.463.069 2.351.254

Stanje 31.12.2018 2.541.213 2.541.213

V letu 2018 smo ponovno preverili pošteno vrednost naložbenih nepremi nin in ocenjujemo, da njihova poštena vrednost ne 
odstopa bistveno od njihove knjigovodske vrednosti. 
 

2.3.20. Naložbe v odvisne družbe 
Naložbe v odvisne družbe so izlo ene v procesu konsolidacije. Naložbe, ki so vklju ene v konsolidacijo, njihovi kapitali, poslovni 
izid in lastniški delež je prikazan v nadaljevanju: 
 

( v EUR) 
Odstotek 
lastništva 

Velikost 
kapitala na 
31.12.2018 

isti poslovni 
izid leta 2018 

Odvisne družbe  
Farme Ihan – KPM 
d.o.o. 100% 4.502.611 -447.977
VOA d.o.o. 100% 31.361 325
Farme Ihan – MPR 
d.o.o. 100% 2.483.649 23.679
GO-KO d.o.o. 100% 1.314.615 -70.678
IHAN Bg 100% 1.522 0
MESO Kamnik d.d. 79,00% 1.345.804 318.877
Mesarstvo Šentjur 
d.d. 70,13% -152.345 -1.198
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2.3.21. Naložbe v pridružene družbe 

Naložbe v 
pridružene 
družbe 

Lastniški 
delež 2018 2017 

Panvita, d.d. 25,42 0 0
Panvita mesnine, 
d. d. 25,42 1.360.300 1.360.300

Skupaj   1.360.300 1.360.300

 

( v EUR) 
Odstotek 
lastništva 

Velikost 
kapitala na 
31.12.2018 

isti poslovni izid 
leta 2018 

  Panvita d.d. 25,42% 9.699.362 588.442
  Panvita 
Mesnine d.d. 25,42% 5.496.889 -6.790

 

2.3.22. Nekratkoro na sredstva za prodajo 
Med nekratoro nimi sredstvi za prodajo skupina izkazuje staro klavnico na lokaciji v centru Kamnika ter zemljiš a na lokaciji 
Študa. 
 
2.3.23. Zaloge 

Opis 2018 2017 

Material 977.549 946.325

Nedokon ana proizvodnja 2.084.951 1.911.413

Proizvodi 512.658 522.969

Trgovsko blago 33.414 36.894

Skupaj 3.608.572 3.417.601

Prevrednotenje zalog materiala in proizvodov zaradi slabitve (vrednotenje po tržnih cenah) v letu 2018 ni bilo opravljeno v 
nobeni družbi iz skupine, ker so bil proizvajalni stroški gotovih proizvodov nižji od iztržljivih vrednosti. Skupina je na osnovi 
vrednotenja bioloških sredstev po tržni ceni v letu 2018 pripoznala slabitev v višini 229.550 EUR med drugimi poslovnimi 
odhodki.  

Zaloge skupine niso zastavljene kot jamstvo za obveznosti. 

 

2.3.24. Kratkoro ne finan ne naložbe 

Opis Saldo 31.12.17 Pove anja Zmanjšanja Saldo 31.12.18 

Kratkoro na posojila drugim 2.017 42 517 1.542

Skupaj  2.017 42 517 1.542

V letu 2018 je bilo dano posojilo Mesarstvu Šentjur, d.d. v vrednosti 100 EUR, za kar je bil oblikovan popravek vrednosti 
kratkoro nih finan nih naložb v enakem znesku. Kredit, dan družbi Mesarstvo Šentjur d.d., ni zavarovan. Ostalo gibanje 
kratkoro nih finan nih naložb predstavljajo krediti, dani kooperantom ter gibanje obra unanih kreditnih obresti. 
 

2.3.25. Terjatve do kupcev 

Opis 2018 2017 
Kratkoro ne poslovne terjatve 
do kupcev  4.765.120 4.642.678
Popravek vrednosti terjatev  -352.100 -465.476
Zamudne obresti kupcem  45.318 33.604

Skupaj  4.458.338 4.210.806
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Terjatve do kupcev so se glede na stanje 31.12.2017 (4.211 tiso ) pove ale za 5,8 %. 

Opis Saldo 31.12.17 Pove anja Zmanjšanja Saldo 31.12.18 

Popravek vrednosti terjatev  465.476 56.064 -169.440 352.100

Skupaj  465.476 56.064 -169.440 352.100

V letu 2018 je skupina slabila terjatve v višini 56.064 EUR in pripoznala druge poslovne odhodke. Za 36.916 EUR je skupina 
pripoznala druge poslovne prihodke iz naslova pla anih terjatev, ki so bile predhodno slabljene. V letu 2018 je bilo za 132.524 
EUR terjatev izbrisanih iz poslovnih knjig, za katere je obstajal pogoj za izbris. Politika oblikovanja popravkov terjatev je opisana 
v poglavju 2.3.37. (Finan na tvegana in finan ni instrumenti). 

Skupina poslovnih terjatev do kupcev nima zavarovanih. 
 

Opis Vrednost Delež v %

Nezapadle 3.934.796 81,8%

do 30 dni nad valuto 430.861 9,0%

nad 30 do 60 dni nad valuto 64.738 1,3%

nad 60 dni nad valuto 27.943 0,6%

Toženi zneski, PP, ste aji 352.100 7,3%

Skupaj 4.810.438 100,0%
 

2.3.26. Druga kratkoro na sredstva 

Opis 2018 2017 
Druge kratkoro ne terjatve 1.924.158 1.761.419
Popravek vrednosti terjatev 
povezanih s fin.prihodki  
Kratkoro no odloženi stroški 244.320 227.461
Druga kratkoro na sredstva 7.884 5.142

Skupaj  2.176.362 1.994.022

Med drugimi kratkoro nimi terjatvami predstavljajo glavnino terjatve do države in državnih inštitucij v višini 1.846 tiso  EUR. 
Ve ji del drugih kratkoro nih sredstev predstavljajo nezara unane terjatve, kratkoro no odloženi stroški pa zajemajo 
zara unane, vendar še ne opravljene storitve s strani dobaviteljev. 
 

2.3.27. Denar in denarni ustrezniki 

Opis 2018 2017 

Denarna sredstva v blagajni 16.589 8.976
Dobroimetja pri bankah in drugih 
finan nih institucijah 175.120 203.278

Skupaj  191.709 212.254
 

2.3.28. Kapital 
Osnovni kapital družbe BR89 d.o.o. na dan 31.12.2018 zanaša 25.000 EUR.  

Rezerve skupine predstavljajo kapitalske rezerve, ki predstavljajo presežek nad nominalno vrednostjo vpla anih delnic oz. 
deležev. Kapitalske rezerve so namenjene pokrivanju prenesenih izgub. 

Rezerva za pošteno vrednost, ki na dan 31.12.2018 znaša 86 tiso  EUR, vsebuje spremembo vrednosti odpravnin po 
aktuarskem izra unu. 
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2.3.29. Rezervacije 

Skupina je v letu 2018 uskladila odpravnine in jubilejne nagrade z aktuarskim izra unom. 

 

  Rezervacije za  Rezervacije za    

Opis jubilejne nagrade odpravnine ob upok. Skupaj

Stanje 31.12.2017 77.136 213.767 290.903

Oblikovanje 7.966 13.189 21.155

Poraba  -15.917 -19.836 -35.753

Stanje 31.12.2018 69.185 207.120 276.305

Pri izra unu rezervacij so bile upoštevane naslednje predpostavke: 
 Uporabljena diskontna stopnja je dobljena iz krivulje obrestnih mer slovenskih državnih obveznic na dan 30.09.2018 

(2,9%) 
 Zadnje veljavne višine odpravnin in jubiljenih nagrad kot jih opredeljuje kolektivna pogodba za kmetijstvo in živilsko 

industrijo 
 Fluktuacija zaposlenih na podlagi pretekle in pri akovane fluktuacije v skupini in panogi (14%) 
 Umrljivost na osnovi zadnjih tablic umrljivosti prebivalstva Slovenije 
 Povpre na inflacija (2%) 
 Realna rast bruto pla  v Sloveniji (1,06%) 

 

2.3.30. Nekratkoro no odloženi prihodki 

  Druge Dogloro ne   

Opis rezervacije PR  Skupaj

Stanje 31.12.2017 1.269.380 0 1.269.380

Oblikovanje 85.880 12.381 98.261

Poraba  -100.221 -12.742 -112.963

Odprava   0

Stanje 31.12.2018 1.255.039 -361 1.254.678

Odloženi prihodki se nanašajo na prejeta nepovratna sredstva države za investicije ter prispevke za pokojninsko in invalidsko 
zavarovanje za invalide nad kvoto. 
 
2.3.31. Nekratkoro ne finan ne obveznosti 

Upnik 
Saldo 

31.12.17 Prenos
Pove- 

anja Odpla- ila
Saldo 

31.12.18 
Na rt.odpla  
v letu 2019 

Dolgoro ni 
del 

31.12.18 
Nekratk.finan ne obveznosti 
do bank 13.131.439 119.000 154.812 109.345 13.295.906 689.875 12.606.031
Druge nekratk. finan ne 
obveznosti 1.423.350 0 21.192 0 1.444.542 188.493 1.256.049

Skupaj 14.554.789 119.000 176.004 109.345 14.740.448 878.368 13.862.080

Skupina je v letu 2018 v skladu z na rtom finan nega prestrukturiranja (MRA) finan ne obveznosti, ki zapadejo v pla ilo v letu 
2019, prenesla med kratkoro ne finan ne obveznosti. 
 

2.3.32. Kratkoro ne finan ne obveznosti 

Opis Saldo 31.12.17 Prenos Pove anja Odpla ila 
Saldo 

31.12.18

Kratk.finan ne obveznosti do bank 1.864.628 -119.000 218.593 771.949 1.192.272

Druge kratk. finan ne obveznosti 0 0 0

Kratk.del nekratk.finan nih obv.do bank 137.981 0 689.875 132.847 695.009

Kratk.del drugih nekratk.finan nih obv. 571.029 0 279.302 106.273 744.058

Skupaj 2.573.638 -119.000 1.187.770 1.011.069 2.631.339
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Zavarovanje dolgoro nih in kratkoro nih finan nih obveznosti 

V skupini so vse dolgoro ne in kratkoro ne finan ne obveznosti zavarovane s hipoteko.  
 

2.3.33. Obveznosti do dobaviteljev 

Opis 2018 2017 

Obveznosti do dobaviteljev 7.673.709 6.993.249

Skupaj  7.673.709 6.993.249

V skupini so obveznosti do dobaviteljev v primerjavi z leto 2017 pove ale za 9,7 odstotka. Nekatere obveznosti do dobaviteljev 
so zavarovane s hipoteko na nepremi nine. Vrednost hipoteke znaša 648.000 EUR, stanje teh obveznosti na dan 31.12.2018 
znaša 400.305 EUR.  

Za 6,9 mio EUR je obveznosti do dobaviteljev doma in za 0,5 mio EUR je obveznosti do dobaviteljev iz tujine. Za 0,2 mio EUR je 
obveznosti do kooperantov, ki vršijo kooperacijsko pitanje praši ev. 
 

2.3.34. Druge kratkoro ne obveznosti 

Opis 2018 2017 
Kratkoro ne obveznosti do 
zaposlencev 262.583 281.157
Obveznosti do državnih in drugih 
institucij 305.794 319.752
Kratkoro no vnaprej vra unani 
stroški 496.809 516.880

Kratkoro no odloženi prihodki 45.318 68.077

Druge kratkoro ne obveznosti 18.116 73.831

Skupaj  1.128.620 1.259.697

Obveznosti do zaposlenih in obveznosti do države iz naslova prispevkov in davkov se nanašajo na pla e, obra unane za mesec 
december, izpla ane pa v mesecu januarju 2019. Med obveznostmi do države in državnih institucij je tudi obveznost za pla ilo 
DDV za december 2018 v višini 75.116 EUR.  

Vnaprej vra unani stroški in odhodki so bili oblikovani za vra unane stroške, kratkoro no odloženi prihodki so se oblikovali za 
obra unane zamudne obresti kupcem. 

Glavnino drugih kratkoro nih obveznosti predstavljajo obveznosti za izpla ilo sejnin in podjemnih pogodb. 
 

2.3.35. Pogojne obveznosti 

ZABILANCA skupina 2018 2017 

Blagovne rezerve 1.068.588 1.068.588

Krediti 15.898.774 15.835.767

Zavarovane obveznosti 1.148.000 1.148.000

Neizkoriš en revolving 10.000 10.000

Drugo 425.120 419.878

Skupaj 18.550.482 18.482.233

Med drugimi pogojnimi obveznostmi skupina evidentira sredstva, ki jih uporablja, a niso last skupine ter eviden no embalažo in 
še ne koriš ene bone maloprodaje. 

 

2.3.36. Finan na tveganja in finan ni instrumenti 

Likvidnostno tveganje, kapitalska ustreznost in pla ilna sposobnost 

Je tveganje potencialnih finan nih izgub, zaradi neusklajenih denarnih tokov, neustrezne kapitalske strukture, neusklajene 
premoženjske bilance. 

Likvidnostno tveganje je obvladovano z dnevnim spremljanjem terjatev in obveznosti po zapadlosti ter planiranjem denarnih 
odlivov. Upravljanje z denarnimi sredstvi je centralizirano, podprto s programsko opremo za podporo dnevnemu planiranju in 
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na rtovanju denarnih tokov. Planiranje likvidnosti nam omogo a upravljanje morebitnih kratkoro nih presežkov ali 
primanjkljajev likvidnih sredstev. 

Kratkoro no neuravnoteženost denarnih tokov uravnavamo z najemanjem kratkoro nih revolving posojil pri poslovnih bankah v 
Sloveniji. Ob koncu leta je Skupina razpolagala z likvidnostno rezervo v višini 104.000 EUR, ki sestoji iz neizkoriš enih kreditnih 
linij ter vezanih depozitov pri poslovnih bankah v Sloveniji. Likvidnostna rezerva je namenjena kratkoro nemu uravnavanju 
denarnih tokov in pomembno znižuje likvidnostno tveganje Skupine. 

Likvidnostna rezerva na dan 31.12. 

Opis 2018 2017 
Ne rpani odobreni kratkoro ni 
krediti 10.000 10.000

Denar in denarni ustrezniki 94.000 82.000

Skupaj 104.000 92.000

Servisiranje dolga za Skupino se vrši centralizirano. V letu 2018 so družbe v skupini Farme Ihan popla ale za 805.831 EUR 
kreditov in na ta na in znižale stroške financiranja. 

V nadaljevanju je prikazana zapadlost finan nih in poslovnih obveznosti: 

Na dan 31.12.2018 

Knjigo- 
vodska 

vrednost 

Pogodbeni 
denarni 
tokovi 

1 leto ali  
manj 1-2 leti 2-5 let 

Ve  kot 5 
let 

Ban na posojila 14.493.312 689.875 13.803.437  

Posojila do tretjih oseb 491.358 45.158 446.200  

Druge finan ne obveznosti 1.508.749 143.335 1.357.646 7.768 

Obveznosti do dobaviteljev 7.673.709 7.673.709 7.673.709  

Druge kratkoro ne obveznosti 1.128.620 1.128.620 1.128.620  

Skupaj 25.295.748 8.802.329 9.680.697 15.607.283 7.768 0

Likvidnostno tveganje Skupine je glede na na rt finan nega prestrukturiranja, ki je v veljavi do 30.6.2020, ocenjeno kot srednje. 
 
Tveganje spremembe obrestne mere 

Skupina se pri financiranju poslovanja soo a z obrestnim tveganjem, saj je velik del najetih posojil vezanih na variabilno 
obrestno mero EURIBOR. Izpostavljenost obrestnemu tveganju predstavlja neugodno gibanje spremenljive obrestne mere 
EURIBOR na finan ne obveznosti Skupine. 

Za ban na posojila je dogovorjena obrestna mera 2,5 % letno, pove ano za 6M EURIBOR. Predmetni dogovor je bil sprejet s 
Pogodbo o finan nem prestrukturiranju kreditnih obveznosti v skupini Farme Ihan, ki so ga podpisale Banke in družbe v Skupini 
v oktobru 2017. 

Variabilna obrestna mera 6M EURIBOR je omejena na 2,5% tako, da kumulativna obrestna mera za ban ne kredite ne presega 
5% letno. S tega stališ a je obrestno tveganje za ve ino finan nih obveznosti Skupine omejeno in regulirano. Dodatnega 
zavarovanja v povezavi s tveganjem gibanja EURIBOR nimamo.  

Poleg ban nih kreditov ima Skupina še dolgoro ni kredit pri Ministrstvu za gospodarstvo (MGRT), kjer je obrestna mera fiksna in 
znaša 0,25% letno. Obrestno tveganje vezano na ta kredit je nizko. 

Posojilo do tretjih oseb se nanaša na Jato Emono d.d., obrestna mera je fiksna in znaša 2,5% letno. 

V spodnji tabeli so prikazani finan ni prihodki in finan ni odhodki. Finan ni odhodki so se v letu 2018 glede na leto 2017 znižali 
za 105 tiso  EUR. Zaradi navedenega so se obrestna tveganja v letu 2018 glede na leto 2017 znižala.  

Tudi obrestno tveganje iz naslova obveznosti do dobaviteljev je nizko, obresti iz tega naslova so dogovorjene in bistveno ne 
vplivajo na višino finan nih odhodkov. 

Izpostavljenost tveganju spremembe obrestne mere primerjalno za leto 2018 in leto 2017 kot prikaz finan nih prihodkov in 
finan nih odhodkov je prikazan v spodnjih tabelah.  

Finan ni prihodki: 

Opis 2018 2017 

Prihodki od obresti 145 104

Prihodki od neto te ajnih razlik 0 136

Drugi finan ni prihodki 11 57.131

Skupaj 156 57.371
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Finan ni odhodki: 

Opis 2018 2017 

Odhodki od obresti 372.855 352.589

Odhodki od neto te ajnih razlik 0 26

Slabitev naložb 0 124.727

Drugi finan ni odhodki 1.945 2.649

Skupaj 374.800 479.991

Obrestna struktura finan nih sredstev in finan nih obveznosti ni usklajena, saj imamo v Skupini bistveno ve  prejetih finan nih 
obveznosti, kot pa obrestovanih sredstev. V letu 2018 smo se v Skupini dodatno zadolževali in iz tega naslova so nastala 
dodatna obrestna tveganja. 

Skupina pretežno posluje na doma em slovenskem trgu in zato prakti no nima valutnih tveganj. 

e bi se spremenila obrestna mera EURIBOR za 1%, bi se dvignili odhodki financiranja za 14.928 EUR.  

Glede na navedeno ocenjujemo, da je obrestno tveganje Skupine nizko. 

 

2.3.37. Poštena vrednost 
Pregled poštene in knjigovodske vrednosti finan nih in poslovnih sredstev ter obveznosti 

  2018 2017 

                                                                     v EUR 
Knjigovodska 

vrednost 
Poštena 
vrednost 

Knjigovodska 
vrednost 

Poštena 
vrednost 

Osnovna reda 785.047 785.047 921.797 921.797

Naložbene nepremi nine 2.351.254 4.634.245 2.351.254 2.351.254

Zaloge 3.608.572 3.608.572 3.417.601 3.417.601

Kratkoro no dana posojila 1.542 1.542 2.017 2.017

Terjatve do kupcev in druge terjatve 6.634.700 6.634.700 6.204.828 6.204.828

Denar in denarni ustrezniki 191.709 191.709 212.254 212.254

Nekratkoro ne finan ne obveznosti 13.862.080 13.862.080 13.289.932 13.289.932

Kratko ne finan ne obveznosti 2.631.339 2.631.339 3.838.495 3.838.495

Obveznosti do dobaviteljev in druge obveznosti 8.802.329 8.802.329 8.252.946 8.252.946

Skupaj 38.868.572 41.151.563 38.491.124 38.491.124

 

Lestvica poštenih vrednosti 

Tabela prikazuje metodo vrednotenja finan nih in poslovnih sredstev ter obveznosti, ki se evidentirajo po pošteni vrednosti. 

                                                                     v EUR Raven 1 Raven 2 Raven 3

Osnovna reda 785.047

Naložbene nepremi nine  4.634.245

Zaloge 3.608.572

Kratkoro no dana posojila  1.542

Terjatve do kupcev in druge terjatve  6.634.700

Denar in denarni ustrezniki  191.709

Nekratkoro ne finan ne obveznosti  13.862.080

Kratko ne finan ne obveznosti  2.631.339

Obveznosti do dobaviteljev in druge obveznosti    8.802.329

Ravni so slede e: 

Raven 1: neprilagojena borzna cena za identi na sredstva (AMA - avstrijska borzna cena praši ev pitancev) 

Raven 2: direktno in indirektno vrednotenje sredstev ali obveznosti 

Raven 3: podatki o vrednosti sredstev ali obveznosti, ki ne temeljijo na osnovi aktivnega trga 
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2.3.38. Posli s povezanimi osebami 
Družbe v skupini Farme Ihan so spodaj navedenim skupinam oseb izpla ale naslednje bruto osebne prejemke: 

Funkcija  Fiksni prejemki Variabilni del Bonitete 
Drugi 

prejemki Skupaj

Uprava 290.565 10.734 39.691 14.322 355.312

Zaposleni z individ. pogodbo 254.233 16.272 6.542 44.209 321.256
 

Funkcija Sejnina Nagrada 
Povra ila 
stroškov Skupaj

Predsednik nadzornega sveta KPM 1.375 10.300 193 11.868

lan nadzornega sveta KPM 1.375 15.450 117 16.942

lan nadzornega sveta  MK 1.200 0 0 1.200

lan nadzornega sveta  MK 1.200 5.200 0 6.400

Skupaj sejnine 5.150 30.950 310 36.410

Podjetja v skupini na dan 31.12.2018 izkazujejo odprte obveznosti do lanov nadzornega sveta v višini 8.695 EUR. 

Drugih terjatev in obveznosti iz naslova predujmov in posojil skupina do teh skupin oseb med letom ni beležila, prav tako ni 
odobrila nobenih poroštev za popla ilo obveznosti teh skupin oseb. 

 

2.3.39. Dogodki po datumu bilance stanja 
V letu 2019 je skupina s strani Ministrstva za gospodarstvo prejela odlo bo o podaljšanju dolgoro nega posojila ter s tem 
regulirala dolgoro no dan kredit z odpla evanjem, kot je dolo en v na rtu o finan nem prestrukturiranju, sprejetem oktobra 
2017. 

 

2.3.40. Razmerje z revizorjem 
Za leto 2018 je znašala pogodbena vrednost za opravljeno revizijo ra unovodskih izkazov družb v skupini ter konsolidiranih 
izkazov skupine 23.100 EUR. Drugih pomembnih storitev poleg revidiranja revizorji vseh družb v skupini niso opravljali. 
 
Potencialne obveznosti 

Potencialnih obveznosti, ki ne bi bile ustrezno zajete v bilanci stanja na dan 31.12.2018, družbe v skupini Farme Ihan nimajo. 
 
 
       Direktor družbe BR89 d.o.o. 

     Miha Rozman 
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